

लोकतंत्र की आवाज

● नवता से प्रकाशित

● नवता बुधवार 06

नवंबर 2024

● वर्ष : 02 अंक : 441



संक्षिप्त खबरें ।

कनाडा में हिंदू श्रद्धालुओं पर हमला: इस मामले पर क्या बोली कांग्रेस? मोदी सरकार से की ये मांग



लोक तंत्र की आवाज

नई दिल्ली। कांग्रेस ने कनाडा में एक हिंदू मंदिर में श्रद्धालुओं पर हमले को लेकर सोमवार को चिंता जताई है। कांग्रेस ने सरकार से आग्रह किया कि वह इस विषय को कनाडा की सरकार के समक्ष मजबूती से उठाए ताकि आगे ऐसी घटनाओं को पुनरावृत्ति नहीं हो।

भारतीय उच्चायोग ने भी जारी किया बयान: खालिस्तानी झंडे लिए प्रदर्शनकारियों की रविवार को कनाडा के ब्रैम्पटन के हिंदू सभा मंदिर में लोगों के साथ झड़प हुई। इसके बाद ओटावा में भारतीय उच्चायोग ने एक कड़ा बयान जारी कर 'भारत विरोधी' तत्वों द्वारा किए गए हमले की निंदा की।

मंदिर जाने से कौन रोक रहा है? कांग्रेस की ओर से कहा गया कि कनाडा से आए वीडियो को पुरा देश देख रहा है। यहां के लोग परेशान हैं कि कनाडा में कैसे श्रद्धालुओं को मंदिर जाने से रोका जा रहा है? बाहर खालिस्तान समर्थक लोग नाबाली कर रहे हैं। हिंसक प्रदर्शन कर रहे हैं। कनाडा की पुलिस उल्टा श्रद्धालुओं को खिलाफ कार्रवाई कर रही है।

मजबूती से पक्ष उठाए सरकार: इसके साथ ही कांग्रेस ने कहा कि हमारी भारत सरकार से मांग है कि वह इस मामले को कनाडा की सरकार के समक्ष मजबूती से उठाए। सरकार यह सुनिश्चित करे कि आगे ऐसी घटनाएं नहीं हों।

हिंदूओं में गुस्सा: बता दें कि देश के लोगों में कनाडा में हिंदूओं पर हुए हमले को लेकर गुस्सा है। पीएम मोदी ने भी इस मामले में प्रतिक्रिया दी है। साथ ही हिंदू संगठनों ने भारत सरकार से इस मामले में हस्तक्षेप करने की मांग की है।

क्या पीएम नरेन्द्र मोदी को बीच में छोड़ना पड़ेगा पद?

लोक तंत्र की आवाज

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी 10 साल से ज्यादा समय से भारत के प्रधानमंत्री पद पर आसीन हैं। हालांकि तीसरे कार्यकाल के लिए उन्हें पूर्ण बहुमत नहीं मिला है, लेकिन चिंता की भी कोई बात नहीं है। सहयोगी दलों के समर्थन से तीसरे कार्यकाल में भी उनकी सरकार बिना किसी समस्या के चल रही है।

दरअसल, यह सवाल एक ज्योतिषी की भविष्यवाणी के बाद उठने लगा है कि क्या नरेन्द्र मोदी अपना तीसरा कार्यकाल पूरा कर पाएंगे? ज्योतिषी विवेक त्रिपाठी की की मानें तो पीएम मोदी अपना तीसरा कार्यकाल पूरा नहीं कर पाएंगे। सिमनेचर एक्सपर्ट त्रिपाठी का मानना है कि नरेन्द्र मोदी को अपना पद तीसरे कार्यकाल के बीच में ही छोड़ना पड़ेगा या फिर किसी कारणवश उनका पद नहीं रहेगा।

क्या है भविष्यवाणी का आधार : विवेक त्रिपाठी ने एक पांडकास्ट में नरेन्द्र मोदी के सिनेचर का विश्लेषण करने के बाद यह भविष्यवाणी की है। त्रिपाठी ने चुनाव से पहले भी मोदी को लेकर भविष्यवाणी की थी। उन्होंने कहा था कि नरेन्द्र मोदी तीसरे बार भी प्रधानमंत्री बनेंगे। त्रिपाठी के मुताबिक मोदी के लिए तीसरे कार्यकाल का डार्क

एक ज्योतिषी की भविष्यवाणी के बाद उठने लगे सवाल



से तीन साल तक का समय अच्छा है, इसके बाद का समय बुरा है, इसके बाद का समय बुरा है। आने वाले समय में क्या होगा, कोई नहीं जानता, लेकिन वर्तमान स्थितियों को देखते हुए पीएम मोदी कहीं से भी कमजोर नजर नहीं आ रहे हैं।

चूंकि केन्द्र में गठबंधन की सरकार है, ऐसे में कोई भी सहयोगी कभी भी रुक सकता है। बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार और आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री

चंद्रबाबू नायडू भी तभी तक मोदी सरकार के साथ रहेंगे, जब तक कि उनके स्वार्थ पूरे होंगे, अन्यथा वे अपना समर्थन भी वापस ले सकते हैं। दूसरी ओर, लोग विवेक त्रिपाठी की भविष्यवाणी को गंभीरता से ले रहे हैं। उनकी जिज्ञासा है कि क्या वाकई विवेक की भविष्यवाणी सही साबित होगी?

भगवंत मान को जाना होगा जेल : इसी पांडकास्ट में त्रिपाठी ने पंजाब के

मुख्यमंत्री भगवंत मान को लेकर भी भविष्यवाणी की है। उन्होंने दावा किया है कि भगवंत को जेल जाना होगा। उन्हें लंबे समय तक सलाखों के पीछे रहना होगा। विवेक का दावा है कि उन्होंने विराट को लेकर भी सटीक भविष्यवाणी की थी। उन्होंने कड़ा था कि विराट की पहली संतान बेटे होगी, जबकि दूसरे नंबर पर बेटा होगा। उन्होंने उद्धव ठाकरे की सरकार गिरने का महीना और समय भी बताया था।

पीएम मोदी की सुरक्षा के मद्देनजर सीएम हेमंत सोरेन के हेलीकॉप्टर के उड़ान भरने में देरी, झामुमो का राष्ट्रपति मुर्मू को पत्र

लोक तंत्र की आवाज

रांची। पीएम मोदी की सुरक्षा का प्रोटोकॉल देकर सीएम हेमंत सोरेन के हेलीकॉप्टर को लगभग से डेढ़ से दो घंटे तक रोका गया। इस मामले में अब झारखंड मुक्ति मोर्चा झामुमो राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू को पत्र लिखा है। पार्टी ने उनसे आगामी विधानसभा चुनाव में स्टाफ प्रचारकों के लिए समान अवसर सुनिश्चित करने के लिए राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू के हस्तक्षेप की मांग की है। खट्ट ने राष्ट्रपति को पत्र लिखकर कहा कि रविवार को प्रधानमंत्री मोदी के गढ़वा और चाईबासा दौरे के कारण 'नो-फ्लाई जॉन' निर्धारित किया गया था।

झामुमो प्रवक्ता सुप्रियो भट्टाचार्य ने पत्र में कहा, हमारे स्टाफ प्रचारक हेमंत सोरेन दोपहर 1:45 बजे पश्चिमी सिंहभूम के गुड़ड़ी में एक सभा करने के बाद दोपहर 2:25 बजे सिमडेगा के बाजार टांड में एक चुनावी सभा को संबोधित करने वाले थे। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को एक चुनावी रैली को संबोधित करने के लिए दोपहर 2:40 बजे चाईबासा में रहना था।

गुदरी और चाईबासा के बीच की दूरी 80 किलोमीटर है जबकि सिमडेगा की दूरी 90 किलोमीटर है। निर्वाचन आयोग ने सोरेन के दौरे को अपनी मंजूरी दी थी। लेकिन प्रधानमंत्री की सुरक्षा प्रोटोकॉल का हवाला देकर मुख्यमंत्री के हेलीकॉप्टर को डेढ़ घंटे तक रोककर



रखा गया।

झामुमो प्रवक्ता भट्टाचार्य ने कहा कि चुनाव आयोग जैसा कि संवैधानिक और स्वायत्त संस्था है, उसका कहना है कि सुरक्षा कारणों से 50 किलोमीटर के दायरे में 15 मिनट के लिए 'नो फ्लाईजॉन' घोषित किया जाएगा। हालांकि, उन्होंने दावा किया कि सोरेन के हेलीकॉप्टर को डेढ़ घंटे तक उड़ान भरने की अनुमति नहीं दी गई।

पत्र में कहा गया है, हमारे मुख्यमंत्री आदिवासी समुदाय से आते हैं और बहुत संघर्ष के बाद वे इस पद पर पहुंचे हैं। आप भी आदिवासी समुदाय से हैं और लंबे संघर्ष के बाद देश के सर्वोच्च पद पर पहुंचे हैं। उन्होंने राष्ट्रपति से अनुरोध किया कि वे सुनिश्चित करें कि आदिवासी जनप्रतिनिधियों सहित सभी स्टाफ प्रचारकों को समान संवैधानिक सुरक्षा और सम्मान मिले।

जयशंकर ने ऑस्ट्रेलिया में खड़े हो कर कनाडा को लगाई लताड़, चरमपंथियों को राजनीतिक स्थान दिया जा रहा

लोक तंत्र की आवाज

नई दिल्ली। कनाडा में हिंदू समुदाय और उनके मंदिरों पर हो रहे हमलों पर अब भारत सरकार ने भी कड़ा रिएक्शन दिया है। कनाडा के ब्रैम्पटन में स्थित हिंदू महासभा मंदिर में खालिस्तानी चरमपंथियों की ओर से हिंसा की गई थी और लोगों पर भी हमला किया गया था। इस मामले में भारत के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने सोमवार को कड़ा बयान जारी किया था। वहीं, अब भारत के विदेश मंत्री एस जयशंकर ने ऑस्ट्रेलिया में खड़े होकर कनाडा की जस्टिस टूटो सरकार को लताड़ लगाई।



हमले पर चिंता व्यक्त की है। उन्होंने कहा कि कनाडा में ये घटनाएं दिखाती हैं कि वहां, चरमपंथी ताकतों को कैसे राजनीतिक स्थान दिया जा रहा है। कनाडा की विदेश मंत्री वोंग के साथ प्रेस कॉन्फ्रेंस को संबोधित करते हुए जयशंकर ने कहा कि कनाडा में हिंदू मंदिरों में कल जो हुआ वह बेहद चिंताजनक था। उन्होंने कहा कि आपको हमारे आधिकारिक प्रवक्ता का

बयान और कल हमारे प्रधानमंत्री की चिंता देखनी चाहिए। इससे आपको पता चल जाएगा कि हम इसके बारे में कितनी गहराई से महसूस करते हैं।

ऑस्ट्रेलियाई विदेश मंत्री ने क्या कहा? : प्रेस कॉन्फ्रेंस में ऑस्ट्रेलियाई विदेश मंत्री से कैनबरा में हिंदू मंदिरों पर हमलों के बारे में पूछा गया। इस पर उन्होंने कहा कि ये घटनाएं भारतीय

जयशंकर ने रखे तीन प्वाइंट

एस जयशंकर ने पहली बात कही कि कनाडा में विशेष विवरण दिए बिना आरोप लगाने का एक पैटर्न विकसित किया है। दूसरा कि कनाडा हमारे राजनयिकों को निगरानी में रख रहा है जो अस्वीकार्य है। तीसरा कि हिंदू मंदिर पर हमले और बाकी वीडियो देखें, आपको इससे पता लगेगा कि कनाडा में चरमपंथी ताकतों को कैसा राजनीतिक स्थान दिया गया है।

समुदाय के लिए परेशान करने वाली हैं। ऑस्ट्रेलियाई विदेश मंत्री ने कहा कि देश में हर कोई अपनी आस्था और संस्कृति की रक्षा करना सही विकार है। लेकिन आप सम्मानित होना चाहें। लोगों को शांतिपूर्वक विरोध करने का अधिकार है।

हाईकोर्ट ने यूपी मद्रसा एक्ट को क्यों माना असंवैधानिक सुप्रीम कोर्ट ने अब कैसे पलटा इस फैसले को?

लोक तंत्र की आवाज

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने उत्तर प्रदेश मद्रसा शिक्षा बोर्ड अधिनियम 2004 पर फैसला सुना दिया है। कोर्ट ने इलाहाबाद हाईकोर्ट के उस फैसले को पलट दिया है जिसमें मद्रसा एक्ट को संविधान के विरुद्ध बताया गया था। हाईकोर्ट के फैसले के खिलाफ मामला सुप्रीम कोर्ट पहुंचा था, जिसको लेकर अब फैसला सुनाया गया है। सुप्रीम कोर्ट के इस फैसले के बाद उत्तर प्रदेश के मद्रसों में पढ़ने वाले लाखों छात्रों को राहत मिली है।

यह फैसला चीफ जस्टिस डीवाई चंद्रचूड़, जस्टिस जेबी पारदीवाला और जस्टिस मनोज मिश्रा की पीठ ने सुनाया। पीठ का कहना है कि उत्तर प्रदेश मद्रसा



शिक्षा बोर्ड अधिनियम 2004 पर हाईकोर्ट का निर्णय उचित नहीं था। जानिए क्या है यूपी मद्रसा एजुकेशन एक्ट 2004, इलाहाबाद हाईकोर्ट ने इसे असंवैधानिक क्यों बताया था और इससे कितने मद्रसों को राहत मिली है।

क्या है यूपी मद्रसा एजुकेशन एक्ट 2004? : उत्तर प्रदेश में मद्रसे की शिक्षा को व्यवस्थित करने के लिए साल 2004 में यूपी मद्रसा एजुकेशन एक्ट बनाया गया। इसमें मद्रसे की शिक्षा को

सुप्रीम कोर्ट ने क्यों पलटा हाईकोर्ट का फैसला? ये हैं वो तर्क

यह पूरा मामला हाईकोर्ट से सुप्रीम कोर्ट पहुंचा। सुप्रीम कोर्ट ने फैसला सुनाते हुए मद्रसा एक्ट को असंवैधानिक घोषित किया। सुप्रीम कोर्ट ने मद्रसा एक्ट 2004 के कुछ प्रावधानों को छोड़कर इसकी संवैधानिक वैधता को रोककर कर दिया है। सुप्रीम कोर्ट की पीठ ने तर्क दिया कि मद्रसा एक्ट मद्रसों के स्टीजरी कामकाज में हस्तक्षेप नहीं करता। इसका लक्ष्य राज्य में अल्पसंख्यकों के अधिकारों की रक्षा करना है।

अरबी, उर्दू, फारसी, इस्लामी अध्ययन, तिब्ब (पारंपरिक चिकित्सा), दर्शन और अन्य विषयों की शिक्षा के रूप में परिभाषित किया गया। बताया गया कि इस कानून को संवैधानिक वैधता को पाठकृम को व्यवस्थित रूप दिया जा सकेगा। अलावा यहाँ धार्मिक और सांस्कृतिक अध्ययन के साथ आधुनिक शिक्षा को भी बढ़ावा दिया जाएगा।

कैसे कोर्ट पहुंचा मामला, क्यों

आदिवासी बाहुल्य इलाकों में झामुमो की रणनीति वोटों में होगा तब्दील

ग्राउंड रिपोर्ट

लोक तंत्र की आवाज

रांची। झारखंड में चुनावी सरगमीं ज्यों पर है। एनडीए और ईडिया गठबंधन इस चुनाव प्रचार में अपनी पूरी ताकत झोंके हुए हैं। सबसे पहले बात करते हैं एनडीए की। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और गृह मंत्री अमित शाह लगातार भाजपा दिग्गजों के साथ चुनावी मैदान में हैं। कोल्हान, संथाल, परगना, छोट्टा नागपुर इलाकों में बीजेपी के हर बड़े नेता की जनसभा है। ऐसे में सवाल उठता है कि ईडिया गठबंधन के पास इस रणनीति का क्या जवाब है। इसका जवाब हम लेने पहुंचें रांची के डेरेंड इलाके में। इस इलाके में बीजेपी ने लगातार छह बार से विधायक रहे सीपी सिंह को मैदान में उतारा है।



उनके खिलाफ झारखंड मुक्ति मोर्चा ने राज्यसभा सांसद महिमा मांझी को अपना कैंडिडेट बनाया है। जाहिर सी बात है कि दो हाई प्रोफाइल कैंडिडेट हैं और वह अपनी अपनी ताकत झोंके हुए हैं। बीजेपी के स्टाफ प्रचारकों से लंबेज कैंपेन के सामने झारखंड मुक्ति मोर्चा को कैसे अपना प्रचार कर रहा है यह हमने समझने की कोशिश की।



शाम 6:00 बजे का वक़्त है। महिमा मांझी के समर्थन में कल्पना सोरेन, जो कि झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की पत्नी है, उनका ईडिया गठबंधन प्रत्याशी के समर्थन में आना था। रांची डेरेंड से करीब 5 किलोमीटर तक का रात के वक़्त झारखंड मुक्ति मोर्चा का रोड शो होना है। अन्यायक उनका प्रोग्राम रह ही जाता है। उनकी जगह महिमा मांझी के संग आते हैं झारखंड मुख्यमंत्री हेमंत

कोशिश की जा रही है। भारी भीड़ में हम आगे बढ़ते हैं। हमारा संवाद होता है झारखंड मुक्ति मोर्चा की राज्यसभा सांसद और इस सीट से भाजपा के दिग्गज सीपी सिंह से। लोहा ले रही महिमा मांझी से। महिमा मांझी ने आदिवासियों के लिए सबसे बड़ी हितकारी पार्टी झारखंड मुक्ति मोर्चा कोशिश की जा रही है।

सीजेआई डीवाई चंद्रचूड़ बोले: न्यायपालिका की आजादी का मतलब हमेशा सरकार के खिलाफ फैसला देना नहीं

लोक तंत्र की आवाज

नई दिल्ली। दिल्ली में एक कार्यक्रम को संबोधित करते हुए, चीफ जस्टिस (उखक) डी वॉई चंद्रचूड़ ने न्यायपालिका की आजादी पर टिप्पणी की। जस्टिस चंद्रचूड़ ने कहा कि न्यायपालिका की आजादी का अर्थ केवल सरकार के खिलाफ फैसले देना नहीं है, बल्कि न्याय के सही संतुलन का भी है। सीजेआई 10 नवंबर को सेवानिवृत्त होने वाले हैं। इसके साथ ही जस्टिस चंद्रचूड़ ने समाज के अपील की कि न्यायपालिका के फैसलों में यकीन रखें।



यह नहीं है कि हमेशा सरकार के खिलाफ ही फैसला दिया जाए। उन्होंने उदाहरण देते हुए बताया कि जब उन्होंने चुनावी बॉन्ड स्कीम को असंवैधानिक करार दिया था, तो उन्हें 'बहुत स्वतंत्र' कहा गया था। लेकिन अगर कोई फैसला सरकार के पक्ष में जाता है, तो इसे आजादी की कमी नहीं समझना चाहिए। ज्यूडिशियरी की असल आजादी का मतलब है कि जस्टिस

कानून और संविधान के मुताबिक फैसला ले। मुख्य न्यायाधीश ने बताया कि आज के समाज में सोशल मीडिया और अन्य माध्यमों से न्यायपालिका पर दबाव बनाने की कोशिश की जाती है। उन्होंने कहा कि कई बार लोग यह मानते हैं कि अगर कोई फैसला उनके पक्ष में नहीं है, तो न्यायाधीश स्वतंत्र नहीं हैं।

जज कानून के मुताबिक सुनाए फैसला: मुख्य न्यायाधीश ने कहा जहाँ कानून का तकाजा होता है, वहाँ सरकार के खिलाफ फैसला लेना जरूरी है। लेकिन अगर कानून कहता है कि फैसला सरकार के पक्ष में होना चाहिए, तो यह न्यायपालिका की स्वतंत्रता और जिम्मेदारी का हिस्सा है कि वह कानून का पालन करे।

10 साल में 2.20 लाख लोगों ने छोड़ी भारत की नागरिकता, सुप्रियो भट्टाचार्य ने दिया बड़ा

लोक तंत्र की आवाज

रांची। झारखंड मुक्ति मोर्चा (झामुमो) के महासचिव सुप्रियो भट्टाचार्य ने पत्रकारों से बातचीत के दौरान विभिन्न मुद्दों पर अपनी बात रखी। झामुमो नेता ने कहा, 2014 से 2024 के बीच भारत में 2,20,000 लोगों ने अपनी नागरिकता छोड़ दी और यह आंकड़ा सीधे विदेश मंत्रालय और गृह मंत्रालय से लिया गया है। यह गंभीर मुद्दा है, क्योंकि यह दर्शाता है कि लोग अपने देश में असंतोष महसूस कर रहे हैं। संसद में जो बातें कही जाती हैं, उनमें सच्चाई की कमी है। यहाँ झूठ बोलने का कोई स्थान नहीं होना चाहिए,



लेकिन वास्तविकता यह है कि कई वादे किए गए हैं जो पूरे नहीं हुए हैं। उन्होंने आगे कहा कि, र सरकार ने कई बार सड़क चौड़ाकरण और उद्योगों के विकास का वादा किया है, लेकिन

जमीन पर क्या हुआ? क्या वास्तव में कोई बदलाव आया है? झारखंड की स्थिति का आकलन करते हुए, आप यह पूछें कि क्या रोटी बेचने वालों को दी गई पांच एकड़ भूमि का कोई परिणाम निकला? जब सरकार हरियाणा में कहती है कि उसने एक महीने में लाखों युवाओं को नौकरी दी है, तो यह सवाल उठता है कि वह कहाँ है। अगर न तो कोई विज्ञापन निकला और न ही कोई आवेदन पत्र, तो नौकरी देने का वादा कैसे पूरा हुआ? उन्होंने कहा, आपने देखा होगा कि जब प्रधानमंत्री कार्यक्रम में पहुंचते, तो वहाँ उपस्थित लोगों की संख्या तेजी से कम होने लगी। यह दर्शाता है कि लोग इन वादों

लखनऊ-दिल्ली में सब कुछ ठीक नहीं', अखिलेश यादव ने डीजीपी की नियुक्ति प्रक्रिया में बदलाव पर उठाए सवाल

लोक तंत्र की आवाज

गजियाबाद। उत्तर प्रदेश में डीजीपी की नियुक्ति प्रक्रिया में बदलाव पर समाजवादी पार्टी (सपा) के मुखिया अखिलेश यादव ने सवाल उठाया है। अखिलेश यादव ने कहा कि यह जो नियमन है उससे साबित हो रहा है कि लखनऊ और दिल्ली के बीच कुछ ठीक नहीं चल रहा है। कहीं वे दिल्ली के हाथ से लगाम अपने हाथ में लेने की कोशिश तो नहीं है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ पर निशाना साधते हुए कहा कि सपा नेता ने कहा कि सरकार के इस फैसले से कई सीएनएआईपीएस अधिकारी निराश हैं। **सरकार खास अधिकारी को बनानी**



चाहती है डीजीपी: डीजीपी को दो साल के कार्यकाल देने के सवाल पर अखिलेश यादव ने कहा कि अपने खासम खास अधिकारी को शीर्ष पद पर बैठाने की तैयारी की जा रही है। जिससे अन्याय किया जा सके। जिससे कानून की धजिया उड़ाई जा सके। जिनको



खुद का नहीं पता कि वो दो साल रहेंगे या नहीं वे दो साल का नियम बना रहे हैं। **हार के डर से उपचुनाव की तारीख बदलवाया गया:** उपचुनाव की तारीख बदलने के सवाल पर सपा प्रमुख ने कहा कि बीजेपी को चुनाव हारने की भनक लग गई थी। इसलिए चुनाव की

तारीख बदलवा दी। जो लोग दीवाली, भैया दूज और छठ पूजा पर घर आए हुए हैं वे लोग वोटिंग करके सरकार की नींद उड़ाने वाले थे। इसलिए बीजेपी के लोगों ने उपचुनाव की तारीख बदलवा दी। उन्होंने यह भी आरोप लगाया कि बीजेपी के लोग कुछ साजिश में जुटे होंगे। भाजपा कोई न कोई खास तैयारी कर रही होगी। सरकार पुलिस को आगे की तैयारी कर रहेगी। ये लोग बूध की पहचान कर रहे होंगे। ये लोग लोगों को वोट नहीं देने देना चाहते। जब तारीख बदलनी ही थी तो पहले भी बदली जा सकती थी। अखिलेश यादव ने इसके अलावा कई अन्य मुद्दों पर भी सरकार को घेरा।

संक्षिप्त खबरें ।

मंगल बीघा में 14 लाख रुपये की लागत से बने छट घाट का विधायक ने किया उद्घाटन



नवादा । लोक आस्था का महापर्व छट पूजा की महिमा और उसकी पवित्रता को देखते हुए मंगलवार को नवादा विधायक विभा देवी ने नवादा नगर समेत आसपास के दर्जनों छट घाट का निरीक्षण किया और साफ सफाई का जायज लिया। साथ में चल रहे नवादा नगर परिषद के कार्यपालक पदाधिकारी को आवश्यक निर्देश देते हुए उन्होंने कहा कि ब्रतियों के रास्ते में पड़ने वाले नालियों की सफाई और उसके आसपास ब्लीचिंग पाउडर चुना का छिड़काव आवश्यक है। खास कर शोभ मन्दिर छट घाट पर दक्षिण नाले की सफाई और टूटे हुए दीवाल की मरम्मत तथा ब्लीचिंग पाउडर छिड़काव का निर्देश दिया गया। विधायक ने नन्दलाल बिगहा, मस्तानगंज, मिर्जापुर सूर्यमंदिर, बुधौल, मंगर बिगहा, मोती बिगहा एवं अयोध्याधाम आदि छट घाटों का निरीक्षण किया। इस बीच 14 लाख रुपये के विधायक फंड से नवनिर्मित मंगर बिगहा छट घाट एवं पहाड़ी चापाकल का उद्घाटन भी विधायक विभा देवी ने की। नव निर्मित छट घाट का उद्घाटन करते हुए उन्होंने कहा कि अब यहां छट ब्रतियों को काफी सुविधा होगी। क्योंकि पर्याप्त जगह में छट तालाब का निर्माण हुआ है जिससे बड़ी संख्या में छटव्रती अर्घ्य दे पाएंगी। मौके पर सुरेन्द्र यादव, शशिभूषण शर्मा, अमित सरकार एवं शम्भू विश्वकर्मा समेत कई सामाजिक कार्यकर्ता शामिल थे।

सिरदला: पुलिस ने 80 लीटर महुआ शराब के साथ दो लोगों को किया गिरफ्तार

प्रदीप प्रसाद संवाददाता सिरदला सिरदला पुलिस ने गुप्त सूचना के आधार पर क्षेत्र के हेमजा भारत पहाड़ी के नीचे से 40-40 लीटर महुआ शराब बोरे में बंद कर माथे पर लेकर दो लोगों के द्वारा दूसरे जगह पहुंचा जा रहा था। जिसे पुलिस ने शराब को जप्त कर दो लोगों को गिरफ्तार किया है। थाना अध्यक्ष संजीत राम से प्राप्त जानकारी के अनुसार गिरफ्तार आरोपी की पहचान हेमजा भारत गांव निवासी राजकुमार राजवंशी के पुत्र अशोक राजवंशी तथा मुसाफिर सिंह के पुत्र धर्मद सिंह बताया गया है। जिसे पुलिस ने शराब अधिनियम के तहत प्राथमिक की दर्ज कर दोनों व्यक्ति को व्यवहार न्यायालय नवादा भेज दिया है।

नवादा स्टेशन रोड दुर्गा मंडप के प्रांगण में होगा मव्य जागरण का आयोजन



सुनील कुमार नवादा । छट पूजा के अवसर पर नवादा स्टेशन रोड दुर्गा मंडप के प्रांगण में भव्य जागरण का आयोजन किया जाएगा, जिसमें पत्रकार गुरु सिंह, रवि रंजन कुमार, सोरभ कुमार उर्फ बिट्टू, राहुल कुमार, सोनू कुमार, अनिल पत्रकार, मंगल कुमार, रवि कुमार, छोटा सोनू, रोशन कुमार, राकेश कुमार और अन्य सदस्यों के साथ नवादा जिले के जिला पदाधिकारी को आमंत्रण काई कार्ड उपस्थित होने का निवेदन किया। मुख्य अतिथि के रूप में डॉक्टर अनुज सिंह, विशिष्ट अतिथि आरपी साहू, राजू सिंह, नित्यानंद राय, शशि भूषण सिंह, उदय यादव, पवन यादव, रवि गुप्ता, राजेश यादव, संजय यादव, विजय सिनेमा के मालिक संतोष शेट्टी, हिंसुआ विधायक नीतू सिंह और अन्य सहयोगी रहेंगे उपस्थित। गुरु सिंह ने कहा नवादा वासियों से निवेदन है कि पहले अरब के दिन संख्या 6:00 बजे से जागरण शुरू हो जाएगी। अतः सभी जिले वासियों से निवेदन है कि इस जागरण में उपस्थित हो और भक्ति का पात्र बनें।

छट पर्व को लेकर डीएम-एसपी ने की संयुक्त ब्रीफिंग साफ-सफाई एवं क्राउड कन्ट्रोल का दिए दिशानिर्देश

लोक तंत्र की आवाज

सुनील कुमार नवादा । लोक आस्था छट पर्व के अवसर पर डीआरडीएसभागार में जिला पदाधिकारी रवि प्रकाश एवं पुलिस अधीक्षक अभिनव धीमान की संयुक्त अध्यक्षता में विधि-व्यवस्था से संबंधित ब्रीफिंग की गई। जिलाधिकारी ने कहा कि लोक आस्था का महापर्व छट व्रत चार दिनों तक चलता है जिसका प्रारंभ नहाय खाद्यदिनांक 05 नवंबर से लेकर 08 नवंबर को उदीयमान सूर्य को अर्घ्य अर्पित करते हुए छट व्रत का समापन होगा। इस वर्ष 07 नवंबर को संध्या में ब्रतियों के द्वारा नदी घाटों/तालाबों पर डूबते हुए सूर्य को अर्घ्य दिया जायेगा और 08 नवंबर को उगते हुए सूर्य को अर्घ्य अर्पित किया जायेगा। उन्होंने कहा कि छट महापर्व को सफलता पूर्वक सम्पन्न कराने हेतु मुख्यतः दो बातों पर विशेष बल देने की आवश्यकता है- पहला स्वच्छता एवं दूसरा भीड़ नियंत्रण। स्वच्छता पर उन्होंने कहा कि सभी घाटों की साफ-सफाई, सौन्दर्यकरण, शौचालय की व्यवस्था, चॉजिंग रूम, पर्याप्त लाईट की व्यवस्था, घाटों पर बिलिंगिंग पाउडर का छिड़काव, पानी का टैंकर आदि शामिल है। इसके लिए कार्यपालक पदाधिकारी, नगर परिषद को उन्होंने आवश्यक दिशा निर्देश दिए।



जिलाधिकारी ने कहा कि छट महापर्व में घाटों पर काफी भीड़ रहती है, जिसके लिए यातायात प्लान की सुव्यवस्था, घाटों पर जाने के लिए प्लान, मार्किंग की पर्याप्त व्यवस्था, प्रतिनियुक्त दंडाधिकारियों एवं पुलिस पदाधिकारियों को समय पर कार्यस्थल पर पहुंचने का निर्देश दिया साथ ही लूज बिजली के तारों एवं नंगे तारों को सही से प्रबंधित करने का निर्देश दिया गया। साथ ही पटाखों की बिक्री पर रोक लगाने का निर्देश दिया गया। पुलिस अधीक्षक ने छट पर्व को लेकर संबंधित पदाधिकारी पार्किंग की व्यवस्था चिन्हित कर लें एवं नगर में विस्तृत यातायात प्लान बनाने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि संयुक्त आदेश को ठीक से पढ़ लेंगे एवं अक्षरशः पालन करेंगे। वाच टावर की व्यवस्था करने का निर्देश दिया गया। उप विकास आयुक्त प्रियंका रानी ने कहा कि छट घाटों पर बैरिकेटिंग को लाल रंग के झंडे से चिन्हित करेंगे। उन्होंने कहा कि सभी छट घाटों पर छट ब्रतियों के लिए सभी प्रकार की आधारभूत सुविधा यथा-साफ-सफाई, चॉजिंग रूम, पेय जल, प्रकाश आदि की व्यवस्था रहेगी। किसी भी छट ब्रतियों को किसी प्रकार की असुविधा न हो इसके लिए हर संभव कदम उठाने का निर्देश दिया गया है। छट पर्व शांतिपूर्ण एवं सद्भावपूर्ण वातावरण में सम्पन्न कराने के लिए संयुक्त आदेश जारी किया गया है। इस अवसर पर जिले के महत्वपूर्ण और अतिमहत्वपूर्ण 324

स्थलों पर दंडाधिकारी, पुलिस पदाधिकारी के साथ-साथ पर्याप्त संख्या में सशस्त्र पुलिस बलों की प्रतिनियुक्ति की गयी है। सभी प्रतिनियुक्त दंडाधिकारियों को निर्देश दिया गया है कि अफवाह फैलाने वालों पर कठोर कार्रवाई करें एवं इस प्रकार की सूचना प्राप्त होने पर उसका ससमय खंडन भी करें। संयुक्तादेश में दंडाधिकारी, पुलिस पदाधिकारी को विधि-व्यवस्था संधारण करने और छट पूजा को शांतिपूर्ण और भाईचारे के वातावरण में मनाने के लिए कई महत्वपूर्ण निर्देश दिए गए हैं। सभी प्रतिनियुक्त दंडाधिकारियों को निर्देश दिया गया है कि अपनी प्रतिनियुक्ति स्थल पर उपस्थित होकर वाट्सऐप के माध्यम से जिला नियंत्रण कक्ष को सूचित करेंगे।भीड़ में शरारती तथा असमाजिक तत्वों द्वारा महिलाओं के साथ किये जाने वाले छेड़खानी जैसी घटनाओं से निपटने के लिए सादी वर्दी में पुरुष एवं महिला पुलिस कर्मियों को प्रतिनियुक्त किया गया है। जिलाधिकारी द्वारा सभी प्रखंड विकास पदाधिकारी, अंचलाधिकारी एवं थानाध्यक्ष को स्पष्ट निर्देश दिया गया है कि अपने प्रखंड

और थाना स्तर पर छट व्रत शांतिपूर्ण वातावरण में सम्पन्न कराने के लिए सभी छट घाटों की साफ-सफाई की व्यवस्था सुनिश्चित करेंगे एवं विधि-व्यवस्था पर सतत निगरानी रखेंगे। छट महापर्व के अवसर पर जिला प्रशासन के द्वारा सुरक्षा की बेहतर व्यवस्था की गई है। अफवाह फैलाने वालों पर जिला प्रशासन की पैनी नजर है। सोशल मीडिया पर नियंत्रण के लिए विशेष सेल बनाया गया है जो 24 घंटे का कार्यरत रहेगा। छट पूजा के अवसर पर विधि-व्यवस्था के चन्द्रशेखर आजाद रहेंगे। आपात स्थिति में सम्पर्क बनाये रखने हेतु नियंत्रण कक्ष में पालीवार पदाधिकारियों की प्रतिनियुक्ति की गयी है साथ ही नियंत्रण कक्ष में 07 सुरक्षित

दण्डाधिकारियों की भी प्रतिनियुक्ति की गयी है। नवादा क्षेत्रान्तर्गत 02 अस्थायी नियंत्रण कक्ष (शोभिया पर छट घाट एवं गढ़पर छट घाट) में पदाधिकारी एवं पुलिस पदाधिकारी की प्रतिनियुक्ति की गयी है। सिविल सर्जन को निर्देश दिया गया है कि सभी छट घाटों पर आकस्मिक चिकित्सा सुविधा उपलब्ध कराने के लिए चिकित्सकों एवं परामेडिकल टीमों की प्रतिनियुक्ति सुनिश्चित करेंगे। नदी घाटों/गहरे जलाशयों के किनारे बैरिकेटिंग-सभी छट घाटों पर श्रद्धालुओं एवं छट ब्रतियों की भारी भीड़ उमड़ती है। बच्चे, महिलाएं एवं अन्य की गहरे तालाबों/जलाशयों में डूबने की आशंका बनी रहती है। छट व्रत में इस प्रकार की आशंकाओं को दूर करने के लिए गहरे जलाशयों/तालाबों को चिन्हित कर बैरिकेटिंग करने एवं चौकीदारों की प्रतिनियुक्ति करने का निर्देश दिया गया है। अनुमंडल पदाधिकारी नवादा सदर एवं रजौली को निर्देशित किया गया है कि भीड़ वाले छट घाटों पर अतिरिक्त नियंत्रण कक्ष की व्यवस्था करें। सभी भीड़ वाले छट घाटों पर विडिओग्राफी एवं सीसीटीवी-कार्यपालक

पदाधिकारी नगर परिषद नवादा/नगर पंचायत एवं प्रखंड विकास पदाधिकारी द्वारा कराया जायेगा। सभी अनुमंडल पदाधिकारी अपने-अपने क्षेत्रों के घाटों की विडिओग्राफी की व्यवस्था सुनिश्चित करायेंगे। अनुमंडल पदाधिकारी नवादा सदर/रजौली एवं अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी नवादा सदर/रजौली एवं पकरीबरावां को निर्देश दिया गया है कि अपने-अपने क्षेत्रांतगत विधि-व्यवस्था के सम्पूर्ण प्रभार में रहकर शांति एवं विधि-व्यवस्था बनाये रखने हेतु प्रमुणशील रहकर सभी आवश्यक घाटों एवं पहाड़ी चोखंडों पर सुनिश्चित करेंगे साथ ही किसी भी प्रकार की असमाजिक गतिविधि से अवगत होते हुए उचित कार्रवाई करेंगे। जिले के विधि-व्यवस्था के सम्पूर्ण प्रभार में चन्द्रशेखर आजाद, अपर समाहर्ता एवं इमरान परवेज पुलिस उपाधीक्षक (Pु) रहेंगे। सभी प्रतिनियुक्त दण्डाधिकारी/पुलिस पदाधिकारियों को आदेश दिया गया है कि वे कर्तव्यनिष्ठा तथा कर्मठता के साथ सौंपे गये दायित्वों को निभायेंगे ताकि त्योहार शांतिपूर्वक सम्पन्न हो।

07 नवंबर से 10नवंबर तक लगातार 04 दिन बंद रहेंगे बैंक

लोक तंत्र की आवाज

मेसकौर (नवादा) । दिपालवी का पर्व खत्म होने के साथ नवंबर महीने की भी शुरुआत हो गई है। वहीं, अब छट का पर्व मनाया जाएगा। इस साल छट पूजा की शुरुआत 05 नवंबर, दिन मंगलवार से हो रही है। 08 नवंबर को सुबह का अर्घ्य दिया जाएगा। इसके बाद व्रत का पारण किया जाएगा। इसी के साथ महापर्व का समापन हो जाएगा। मेसकौर दक्षिण बिहार ग्रामीण बैंक के मैनेजर बिनोद कुमार एवं व्हायर ब्रांच के मैनेजर सत्यनंजन कुमार ने बताया की 7 से 10 नवंबर तक लगातार चार दिनों तक बैंकों में छुट्टियां रहने वाली है। दरअसल, इसका कारण यह है कि त्योहार के बाद दूसरा शनिवार और रविवार। ऐसे में अगर आपको भी बैंक

से जुड़े कुछ जरूरी काम है तो समय रहते सारे काम फटाफट निपटा लें। 07 नवंबर 2024, गुरुवार को छट के चलते बैंकों में छुट्टी रहेगी। 8 नवंबर 2024 शुक्रवार को भी बैंकों में छुट्टी रहेगी। 09 नवंबर 2024, शनिवार को बैंकों की दूसरे शनिवार की छुट्टी रहेगी। 10 नवंबर 2024, रविवार को बैंकों की साप्ताहिक छुट्टी रहेगी। आपके प्रखंड में बैंक बंद है तो आप ड्राफ्ट पदाधिकारी को आवश्यक निर्देश देते हुए उन्होंने कहा कि ब्रतियों के रास्ते में पड़ने वाले नाले नालियों की सफाई और उसके आस पास ब्लीचिंग पाउडर चुना का छिड़काव आवश्यक है। खास कर शोभ मन्दिर छट घाट पर दक्षिण नाले की सफाई और टूटे हुए दीवाल की मरम्मत तथा ब्लीचिंग पाउडर छिड़काव का निर्देश दिया गया ।

विभा देवी ने किया मंगर बिगहा में नवनिर्मित सूर्य तालाब का उद्घाटन दर्जन भर छट घाटों का निरिक्षण कर साफ सफाई के दिए निर्देश

लोकतंत्र की आवाज

नवादा 5 नवंबर । सूर्योपासना का लोकपर्व छट पूजा की महिमा और उसकी पवित्रता को देखते हुए मंगलवार को नवादा विधायक विभा देवी ने नवादा नगर समेत आसपास के दर्जनों छट घाट का निरीक्षण किया और साफ सफाई का जायज लिया। साथ में चल रहे नवादा नगर परिषद के कार्यपालक पदाधिकारी को आवश्यक निर्देश देते हुए उन्होंने कहा कि ब्रतियों के रास्ते में पड़ने वाले नाले नालियों की सफाई और उसके आस पास ब्लीचिंग पाउडर चुना का छिड़काव आवश्यक है। खास कर शोभ मन्दिर छट घाट पर दक्षिण नाले की सफाई और टूटे हुए दीवाल की मरम्मत तथा ब्लीचिंग पाउडर छिड़काव का निर्देश दिया गया ।



माननीय विधायक ने आज नन्दलाल बिगहा, मस्तानगंज, मिर्जापुरसूर्यमंदिर, बुधौल, मंगर बिगहा, मोती बिगहा और अयोध्याधाम आदि छट घाटों का निरीक्षण किया एवं आवश्यक दिशा निर्देश संबंधित पदाधिकारी को दिया गया। इस बीच 14 लाख रूपये के विधायक फंड से नवनिर्मित मंगर बिगहा छट घाट एवं पहाड़ी चापाकल का

उद्घाटन भी माननीय विधायक विभा देवी ने किया। नव निर्मित छट घाट का उद्घाटन करते हुए उन्होंने कहा कि अब यहां छट ब्रतियों को काफी सुविधा होगी क्योंकि पर्याप्त जगह में छट तालाब का निर्माण हुआ है जिससे बड़ी संख्या में छटव्रती अर्घ्य दे पाएंगी। निरीक्षण दौर में सुरेन्द्र यादव, शशिभूषण शर्मा, अमित सरकार एवं शम्भू विश्वकर्मा

समेत कई सामाजिक कार्यकर्ता शामिल थे जबकि छटघाट उद्घाटन में स्थानीय सामाजिक कार्यकर्ता मदन यादव, बच्चू यादव, उमेश यादव, रंगीला यादव, कैलाश यादव, सुरेश यादव एवं सुनील ठीकेदार का महत्वपूर्ण योगदान रहा। इन लोगों ने विधायक के इस योगदान की प्रशंसा करते हुए उन्हें विकास का पर्याय बताया।

अपर समाहर्ता सह जिला लोक शिकायत निवारण पदाधिकारी की अध्यक्षता में 'जल-जीवन-हरियाली' अन्तर्गत जागरूकता का प्रसार विषय पर परिचर्चा का किया आयोजन

लोकतंत्र की आवाज

आर्यन मोहन नवादा । जिले में मंगलवार को विभागीय निदेशानुसार वरीय प्रभारी पदाधिकारी-सह-अपर समाहर्ता-सह-जिला लोक शिकायत निवारण पदाधिकारी नवादा, संजय कुमार की अध्यक्षता में सूचना भवन, नवादा के सभागार में 'जल-जीवन-हरियाली अन्तर्गत जागरूकता का प्रसार' विषय पर परिचर्चा आयोजित की गई। लोक शिकायत निवारण पदाधिकारी नवादा ने कहा कि जल एवं हरियाली के बिना जीवन की कल्पना भी नहीं की जा सकती है। उन्होंने कहा कि विहार की पारिस्थितिकीय चुनौतियों एवं पर्यावरण में परिवर्तन को देखते हुए सरकार द्वारा जल-जीवन-हरियाली अभियान की शुरुआत की गई। यह एक अत्यंत महत्वपूर्ण अभियान है। जल है,

● पारिस्थितिकीय संतुलन एवं ग्लोबल वार्मिंग को रोकने के लिए हम सबको प्रतिबद्ध होने की आवश्यकता: डीपीआरओ



हरियाली है तभी जीवन है। हम सबको इसके प्रति संवेदनशील तथा तत्पर रहना होगा। सभी क्रियाव्ययन विभागों को अपने-अपने दायित्वों का समुचित

सबको प्रतिबद्ध रहना पड़ेगा। उन्होंने अपने संबोधन में कहा कि इस अभियान की सफलता सुनिश्चित करना प्रशासन की सर्वोच्च प्राथमिकता है। प्रभारी जिला जन सम्पर्क पदाधिकारी अमरनाथ कुमार ने कहा कि जल-जीवन-हरियाली अभियान पारिस्थितिकीय संतुलन हेतु विहार सरकार के द्वारा उठाया गया एक अनूठा सकार है। इसकी सफलता में हम सबको योगदान देना होगा, मीडिया के माध्यम से जागरूकता फैला कर हमें लोगों की सोच को बदलना होगा ताकि हमारी जीवनशैली पर्यावरण के अनुकूल हो। उन्होंने कहा कि ऐसी परिचर्चाएं हमेशा होती रहनी चाहिए। परिचर्चा में अपर समाहर्ता, प्रभारी जिला जन सम्पर्क पदाधिकारी के साथ साथ प्रिंट एवं इलेक्ट्रॉनिक मीडिया के प्रतिनिधि तथा कार्यालय के कर्मी मौजूद थे।

नहाय-खाय के साथ चार दिवसीय छट महापर्व शुरू, स्नान के लिए तालाबों एवं नदियों पर लगा ब्रतियों का तांता

लोक तंत्र की आवाज

सुनील कुमार नवादा : लोक आस्था का चार दिवसीय महापर्व छट नहाय खाय के साथ मंगलवार से प्रारंभ हो गया है। सुबह से ही तमसा (तिलैया) घाट खुरी नदी घाट, पन्चाने नदी घाट, धनार्जय नदी घाट समेत तालाबों एवं नहरों पर स्नान करने के लिए छट ब्रतियों का तांता लगा रहा। यह पर्व नवादा के महिला जनप्रतिनिधियों द्वारा भी किया जा रहा है। नवादा के बारिसलीगंज विधायक अरुणा देवी, हिंसुआ विधायक नीतू कुमार, पूर्व जिला परिषद अध्यक्ष पिंकी भारती समेत अन्य जनप्रतिनिधि पूरे श्रद्धा के साथ व्रत रखती हैं। मान्यता है कि छठी मैया और सूर्यदेव की कृपा से निःसंतान को संतान हो



जाती है। असाध्य रोगों से पीड़ित व्यक्ति स्वस्थ हो जाते हैं और घर परिवार में खुशियां आती हैं। नहाय खाय के दिन स्नान के बाद ब्रती प्रसाद स्वरूप घर में या पूजन स्थल पर चना दाल, कद्दू की सब्जी और चावल (भात) पकाती हैं। पूजन के बाद ब्रती स्वयं प्रसाद ग्रहण करेंगी साथ ही घर-परिवार के सदस्यों के बीच व आसपास के लोगों को नहाय खाय के दिन का प्रसाद खिलाया जाता है। यह पकवान शुद्ध और साफ सुधरे व्यवस्था में बनाया जाता है और लहसुन-मिर्च का उपयोग नहीं किया जाता है। मिट्टी या लोहे के चूल्हे पर आम की लकड़ी (जलावन) से छट में भोजन पकाया जाता है। बता दें कि छट में स्वच्छता और शुद्धता का काफी ख्याल रखा जाता है। जिले के ग्रामीण और अर्द्ध शहरी इलाके में छट पर्व

का चूल्हा का भी उपयोग करते हैं। छट में प्रसाद या पकवान तैयार करने के लिए परंपरागत बर्तनों व संसाधनों का उपयोग किया जाता है। ज्यादातर घरों में प्रसाद पकाने के लिए कांसा या पीतल के बर्तन का उपयोग किया जाता है। इसके अलावा मिट्टी का बर्तन भी शुद्ध माना जाता है। वहीं छट में प्रसाद तैयार के घर में मौजूद (चक्की) आदि को आज भी प्राथमिकता दी जाती है। क्या है नहाय-खाय की मान्यता : छट महापर्व का पहला दिन नहाय खाय होता है। इस अवसर पर ब्रती दिन में एक ही बार प्रसाद ग्रहण करती हैं। इसमें आम की लकड़ी के आग पर परंपरागत तरीके से खाना पकाया जाता है। इसमें चने की दाल, कद्दू और चावल (भात) पकाया जाता है। भोजन पकाने के लिए मिट्टी,

कांसा या पीतल के बर्तन का उपयोग किया जाता है। दाल, भात और कद्दू की सब्जी ब्रती और उनका परिवार ग्रहण करते हैं। साथ ही इस प्रसाद को ग्रहण करने के लिए दर्शतों और शुभ चित्तकों को आमंत्रित करते हैं। क्या है छट महापर्व : पौराणिक काल से छट मनाने की परंपरा है। इसमें छठी मैया और भगवान सूर्यदेव पूजे जाते हैं। माना जाता है कि छठी मैया, भगवान सूर्य की बहन हैं। छट पर्व के दौरान उगते सूर्य और डूबते सूर्य को अर्घ्य देने की परंपरा है। यह त्योहार पहले तो बिहार, उत्तर प्रदेश, झारखंड और नेपाल के सीमावर्ती इलाके में मनाया जाता था, लेकिन आज के समय में यह भारत ही नहीं दुनिया भर के विभिन्न देशों में लोग इसे मनाते हैं।

लोक तंत्र की आवाज

मेसकौर (नवादा) । मेसकौर प्रखंड के मध्य विद्यालय सनपुरा में सोमवार को स्कूल के प्रांगण में क्लास छह, सात और आठ के बच्चों ने छट पर्व का सजीव चित्रण किया। बच्चों की इस प्रस्तुति से टीचर से लेकर उपस्थित सभी लोग मंत्रमुग्ध हो गए। छात्र-छात्राओं ने महापर्व की शुद्धता और कठिन नियमों के साथ निर्जला उपवास की पद्धति को प्रदर्शित किया। इस कार्यक्रम में बच्चों ने दीप, धूप, अमरवती, गोयटा, शुद्ध धी, केले के पेड़ से पूरे स्कूल परिसर को सजाया। जहां श्रद्धा और निष्ठा के साथ सभी विधि विधान का ध्यान रखते हुए छट महापर्व को प्रदर्शित किया गया। स्कूल परिसर में ही पोखर बनाया गया था। स्कूल के



प्रधानाध्यापक अशोक कुमार चौधरी ने बताया कि छट महापर्व को लेकर बच्चों को नैतिक शिक्षा का ज्ञान दिया जा रहा है। अगर आपको घर में छट पूजा होती है तो आप घर में जाकर इस तरह से ही छट पर्व को मनाएं। छट महापर्व को बिहार ही नहीं पूरे देश और विदेशों में पूरी निष्ठा और नियम से मनाया जा रहा है। उन्होंने बच्चों को

सलाह दी है कि छट मैया की पूजा करें। छट मैया की महिमा अपरंपरार है। आस पास स्वच्छता रखे जातों दें कि बच्चों और शिक्षकों ने पूरी पवित्रता को ध्यान में रखकर छट महापर्व को प्रदर्शित किया। याने से गुजर रहे लोगों ने बच्चों को साफ सुथरा करते देखा गया। वहीं, छट व्रत द्वारा दंडवत भी दिया गया। बच्चों की इस प्रस्तुति ने सभी लोगों को मंत्रमुग्ध कर दिया। मौके पर शिक्षक उषेंद्र कुमार, रंजन कुमार, गोपाल शरण, सुनील कुमार, अलका राय, प्रीति कुमारी, संगीता कुमारी, रूपा कुमारी, रेणु कुमारी, निस्की कुमारी, संजय प्रसाद, मणु कुमार एवं स्कूली छात्र रूपा कुमारी, मोनी कोमल, आकाश, मोनी, खुशबू, सोनली आदि सभी शिक्षक मौजूद थे।

संक्षिप्त खबरें ।

यूपी में शिक्षकों के ट्रांसफर नियम में बदलाव, अब तीन वर्ष की सेवा पर ही शिक्षकों का हो सकेगा तबादला



रत्ना लखनऊ उत्तर प्रदेश के अशासकीय सहायता प्राप्त (एडेड) डिग्री कॉलेजों के शिक्षकों के लिए स्थानांतरण नियमों में बदलाव किया गया है। अब तीन साल की सेवा पूरी करने पर स्थानांतरण हो सकेगा पहले यह अवधि पांच साल थी। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की अध्यक्षता में कैबिनेट बैठक में इस निर्णय पर मुहर लगाई गई। इस निर्णय से प्रदेश के महिला व दिव्यांग शिक्षकों को बड़ी राहत मिलेगी। सोमवार को मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की अध्यक्षता में आयोजित कैबिनेट की बैठक में इस महत्वपूर्ण निर्णय पर मुहर लगाई गई। कैबिनेट में कुल 29 प्रस्ताव पेश किए गए और उसमें से 27 प्रस्ताव पास हुए। वक्फ नियमवली व गृह विभाग से संबंधित दो प्रस्ताव पास नहीं हो सके।

लखनऊ जाने वाली राजधानी एक्सप्रेस के जनरेटर कोच में लगी आग, मचा हड़कंप

रत्ना लखनऊ। लखनऊ की ओर जाने वाली राजधानी एक्सप्रेस के जनरेटर कोच में अचानक आग लग गई। रेलवे जंक्शन पर आग को बुझाने का कार्य किया जा रहा है। आग लगने की वजह से ट्रेन में यात्रा कर रहे यात्रियों में अफरा-तफरी मच गई। फिलहाल यात्रियों के घायल होने की जानकारी सामने नहीं आग लगने की वजह से ट्रेन में यात्रा कर रहे यात्रियों में अफरा-तफरी मच गई। फिलहाल यात्रियों के घायल होने की जानकारी सामने नहीं आई है।

संपूर्ण तहसील समाधान दिवस में कुल 12 शिकायत दर्ज, मौके पर 2 शिकायतों का निस्तारण



रिपोर्ट मुकेश सिंह नगीना। तहसील समाधान दिवस में कुल 12 शिकायतें दर्ज हुईं मौके पर कुल दो शिकायतों का ही समाधान किया गया। सोमवार को तहसील सभागार में तहसीलदार प्रभा सिंह की अध्यक्षता व नायब तहसीलदार अजय सिंह के संचालन में आयोजित संपूर्ण समाधान दिवस में कुल 12 शिकायतें दर्ज हुईं मौके पर कुल 2 शिकायतों का ही निस्तारण किया जा सका इस अवसर पर एडिशनल एसपी ग्रामीण राम अर्ज, सीओ भरत सोनकर, बीडीओ मानवीर सिंह, नायब तहसीलदार राजकुमार सिंह, एसडीओ विद्युत रामकेश सिंह, खड शिक्षाधिकारी इंद्रजीत सिंह, एडीओ पंचायत सुरेंद्र सिंह, नगर पालिका के अधिशासी अधिकारी सदीप सक्सेना सहित तहसील स्तर के सभी अधिकारी व नगीना सर्किल के सभी थानों के प्रतिनिधि मौजूद रहे।

जिलाधिकारी ने घाट की साफ-सफाई तथा सुरक्षा के दृष्टिगत बैरिकेडिंग कराने के निर्देश दिए

घनश्याम तिवारी बलिया। जिलाधिकारी प्रवीण कुमार लक्षकार ने पुलिस अधीक्षक विक्रान्त वीर के साथ कार्गिल पूर्णिमा स्नान तथा छठ पर्व के दृष्टिगत श्रीरामपुर घाट व महावीर घाट का निरीक्षण कर व्यवस्थाओं का जायजा लिया। जिलाधिकारी ने अधिशासी अधिकारी नगर पालिका परिषद बलिया को घाट की साफ-सफाई के साथ ही आवश्यक व्यवस्थाओं को भी सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। उन्होंने सुरक्षा के दृष्टिगत बैरिकेडिंग कराने के निर्देश दिए, ताकि किसी प्रकार की अप्रिय घटना न होने पाए।

रोडवेज बस ने बाइक को मारी टक्कर मौत, बिजनौर में हुए हादसे में पिता-पुत्र गंभीर रूप से घायल

लोकतंत्र की आवाज

मृतक के शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया



रिपोर्ट जसवीर सिंह धामपुर। उत्तर प्रदेश के जनपद बिजनौर की तहसील धामपुर के नूरपुर रोड पर मंगलवार को तेज रफतार रोडवेज बस ने बाइक सवारों को जोरदार टक्कर मार दी। इस भीषण टक्कर में बाइक पर सवार एक बुजुर्ग की मौके पर ही मौत हो गई, जबकि साथ में मौजूद पिता-पुत्र गंभीर रूप से घायल हो गए। सूचना पर पहुंची पुलिस ने घायलों को अस्पताल पहुंचाया और मृतक के शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। दवाई लेकर लौट रहे थे पिता-पुत्र मिली जानकारी के मुताबिक, धामपुर थाना क्षेत्र के राजा काताजपुर से दवाई लेकर लौट रहे पिता-पुत्र लक्की पुत्र सुबोध और सुबोध पुत्र बलकरण निवासी सप्परसिकों उर्फ खदाना थाना धामपुर अपने 65 वर्षीय पड़ोसी रमेश के साथ बाइक पर थे। नूरपुर रोड पर अचानक रोडवेज बस की टक्कर से तीनों सड़क पर गिरकर बुरी तरह घायल हो गए। स्थानीय लोगों ने तुरंत डायल 112 पर सूचना दी, जिसके बाद मौके पर पहुंची पुलिस ने सभी घायलों को सीएचसी धामपुर में भर्ती कराया, लेकिन डॉक्टरों ने रमेश को मृत घोषित कर दिया। गंभीर रूप से

घायल पिता-पुत्र को प्राथमिक उपचार के बाद हायर सेंटर रेफर कर दिया गया है। अपर पुलिस अधीक्षक ने जाना हाल, बस जब घटना की जानकारी मिलने पर अपर पुलिस अधीक्षक (पूर्वी) धर्म

सिंह मार्शल और क्षेत्राधिकारी सर्वम सिंह ने सीएचसी धामपुर पहुंचकर घायलों का हाल जाना। सीओ धामपुर सर्वम सिंह ने कहा, रतेज रफतार रोडवेज बस ने बाइक को टक्कर मारी,

जिससे बाइक सवार तीन लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। अस्पताल पहुंचने पर एक व्यक्ति को मृत घोषित कर दिया गया। बस को कब्जे में लेकर रोडवेज बस ने बाइक को टक्कर मारी,

सुप्रीम कोर्ट के फैसले का यूपी के 16 हजार मदरसों पर कैसा रहेगा असर? यहां समझें पूरा मामला



लोक तंत्र की आवाज

लाख छात्र हैं। कुल मदरसों में 560 अनुदानित मदरसे हैं जहां 9500 शिक्षक कार्यरत यूपी में करीब 16 हजार मदरसे हैं, जिनमें कुल 13.57 लाख छात्र हैं। कुल मदरसों में 560 अनुदानित मदरसे हैं, जहां 9,500 शिक्षक कार्यरत हैं। सुप्रीम कोर्ट के फैसले से यूपी के 16 हजार से ज्यादा मदरसों के करीब 13 लाख छात्रों पर असर पड़ेगा। कोर्ट के फैसले के बाद अब ये मदरसे सुचारु रूप से चलते रहेंगे।

रत्ना लखनऊ सुप्रीम कोर्ट ने इलाहाबाद हाई कोर्ट के उस आदेश को खारिज कर दिया जिसमें उत्तर प्रदेश मद्रसा शिक्षा बोर्ड अधिनियम को खारिज कर दिया था और राज्य से विद्यार्थियों को अन्य स्कूलों में ट्रांसफर करने को कहा था। यूपी में करीब 16 हजार मदरसे हैं जिनमें कुल 13.57

बिजनौर में शादी समारोह में युवती ने काटा हंगामा

लोकतंत्र की आवाज



रिपोर्ट जसवीर सिंह बिजनौर। उत्तर प्रदेश के जनपद बिजनौर की तहसील बिजनौर में ऐसे मामले अक्सर सुनने को मिलते ही रहते हैं लेकिन यह मामला सच ही हो गया बिजनौर के अफजलगढ़ इलाके में एक शादी समारोह उस समय हंगामा में बदल गया जब एक महिला ने शादी समारोह में पहुंचकर जमकर हंगामा काटा। महिला का आरोप है कि उसका रिश्ता दो साल पहले युवक के साथ तय हुआ था, शादी से पहले वह सऊदी अरब चला गया था। रिश्ता तय होने के बाद युवक ने दूसरी जगह शादी कर ली। मौके पर पहुंची पुलिस ने मामला शांत कराया और मामले की जांच में जुट गई दरअसल पूरा मामला बिजनौर के अफजलगढ़ थाना क्षेत्र का है। जहां के मोहल्ला जैनुल आबेदीन के रहने वाले इलायास अहमद ने अपने बेटे

मोहम्मद शमशाद का रिश्ता दो साल पहले गांव शेरगढ़ निवासी समीम अहमद की बेटी समरीन जहां के साथ तय किया था। शादी से दो दिन पहले चला गया विदेश दुल्हन पक्ष शादी की तैयारी पूरी कर बारात की व्यवस्था में लग गया था। शादी से दो दिन पहले दुल्हा मोहम्मद शमशाद अपने परिजनों को बिना बताए विदेश चला गया। इसके बाद लड़की पक्ष और लड़के पक्ष के बीच में मुकदमे

अहमद की पुत्री शाहीन के साथ तय कर दिया था। 4 दिन पहले लड़के मोहम्मद शमशाद का निकाह शाहीन के साथ हो गया था। दुल्हन के विदाई की चल रही थी तैयारी रविवार को नगर के एक बैंकेंट हाल में दुल्हन शाहीन परवीन की विदाई की तैयारी चल रही थी। इस दौरान अचानक दुल्हे के मंच पर एक बुरखे में युवती समरीन जहां ने हंगामा शुरू कर दुल्हे के साथ कहासुनी शुरू कर मारपीट पर उतारू हो गईं। अचानक दुल्हे के साथ एक युवती द्वारा मारपीट की घटना से बैंकेंट हाल में अफरातफरी मच गई। जिसमें दुल्हे के साथ मारपीट करने वाली समरीन जहां घायल हो गईं। काफी देर तक चले हंगामे के बाद मौके पर पहुंची पुलिस ने मामला को शांत कराया। दोनों पक्षों ने पुलिस को तहरीर देने की बात कही है। उधर थानाध्यक्ष योगेश चौधरी ने कहा कि तहरीर मिलने पर आवश्यक कानूनी कार्रवाई की जाएगी।

नहाय-खाय के साथ चार दिवसीय महापर्व आज से शुरू, लखनऊ में इन स्थानों पर होगी पूजा

लोक तंत्र की आवाज



रत्ना लखनऊ। छठ पूजा 2024 की शुरुआत मंगलवार से नहाय-खाय के साथ हो रही है। लखनऊ में इस महापर्व की तैयारियां जोरों पर हैं। लक्ष्मण मेला स्थल पर मुख्य आयोजन सात नवंबर को होगा। इस दिन शाम पांच बजे मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ छठोत्सव का शुभारंभ करेंगे। पूजा में उप मुख्यमंत्री ब्रजेश पाठक कृषि मंत्री शिव प्रताप शाही समेत कई मंत्री व विधायक शामिल होंगे। अखिल भारतीय भोजपुरी समाज के अध्यक्ष प्रभुनाथ राय ने बताया कि लक्ष्मण मेला स्थल पर मुख्य आयोजन सात को होगा। इस दिन यहां शाम पांच बजे मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ छठोत्सव का शुभारंभ करेंगे।

पूजा में उप मुख्यमंत्री ब्रजेश पाठक, कृषि मंत्री शिव प्रताप शाही समेत कई मंत्री व विधायक शामिल होंगे। घाट पर ब्रती महिलाएं अस्ताचलगामी भगवान दिनकर

को अर्घ्य देंगी। अगले दिन आठ नवंबर को उदीयमान सूर्य को अर्घ्य दिया जाएगा। समाज की ओर से मुख्यमंत्री को ज्ञापन देकर सात नवंबर को छठ पर सार्वजनिक

अवकाश घोषित करने की मांग की गई है। पूजा में पुरुषों को पारंपरिक परिधान कुर्ता-धोती और महिलाओं को साड़ी पहनकर आने की अपील की गई है।

बिजनौर जिलाधिकारी व पुलिस अधीक्षक ने हरी झंडी दिखाकर यातायात रैली को किया रवाना

लोकतंत्र की आवाज



रिपोर्ट मुकेश सिंह बिजनौर, जिलाधिकारी एवं पुलिस अधीक्षक ने यातायात रैली को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया और यातायात माह नवम्बर-24 का शुभारंभ किया। इस दौरान उन्होंने जनपद वासियों को वाहन चलाते समय यातायात नियमों का पालन करने की अपील की। पुलिस लाइन में जिलाधिकारी अंकित कुमार अग्रवाल एवं पुलिस अधीक्षक अभिषेक झा द्वारा यातायात रैली को हरी झंडी दिखाकर शुभारंभ किया गया। रैली में यातायात पुलिस के साथ एनसीसी कैडेट्स व स्कूली बच्चों द्वारा स्लोगन, पोस्टर तथा बैनर के माध्यम से लोगों को यातायात नियमों का पालन करने हेतु जागरूक

किया। इस दौरान अपर पुलिस अधीक्षक नगर सजीव बाजपेई, अपर पुलिस अधीक्षक ग्रामीण राम अर्ज व

पुलिस क्षेत्राधिकारी संग्राम सिंह सहित अन्य अधिकारीगण मौजूद रहे। ठस अवसर पर डीएम व एसपी ने जनपद

वासियों से वाहन चलाते समय यातायात नियमों का पालन करने का आहवान किया।

बिजनौर में उधार के पैसे को लेकर सिपाही और पत्नी ने दुकानदार की बेटी को पीटा, मुकदमा दर्ज

लोकतंत्र की आवाज



रिपोर्ट राजेन्द्र चौहान बिजनौर: पुलिस में सिपाही और उसकी पत्नी ने उधार के पैसे मांगने पर किराना दुकानदार की बेटी के साथ बेरहमी से मारपीट की। यह घटना दुकान में लगे सीसीटीवी कैमरे में कैद हो गई। पीड़िता ने शहर कोतवाली में तहरीर देकर आरोपी सिपाही और उसकी पत्नी के खिलाफ कार्रवाई की मांग की है। पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर मामले की जांच शुरू कर दी है। मामला बिजनौर के साकेत कॉलोनी का है, जहां हीमपुर दीपा थाना क्षेत्र के एक गंव निवासी व्यक्ति ने किराना और डेयरी की दुकान

खोल रखी है। उसी कॉलोनी में सिपाही अंकित अपने परिवार के साथ किराए पर रहता है। बताया जा रहा है कि सोमवार को दुकानदार अपनी दुकान छोड़कर दवाई लेने देहरादून गए थे, और उनकी गैर-मौजूदगी में उनकी बेटी दुकान संभाल रही थी। उधारी चुकाने के लिए कॉल किया, जवाब में मिली मारपीट दुकानदार की बेटी ने बताया कि सिपाही पर करीब साढ़े 4 हजार रुपए का उधार हो गया था। बार-बार कहने के बाद दीपावली के आसपास उसने 2,000 रुपए चुकाए थे, लेकिन अब भी ढाई हजार रुपए बाकी थे। सोमवार को सिपाही की पत्नी को उधारी चुकाने के लिए फोन कर ने, सिपाही



अंकित और उसकी पत्नी दुकान पर आ धमके और दोनों ने मिलकर पीड़िता के साथ मारपीट की।

तारीख बदलने पर सपा-भाजपा के बीच वार-पलटवार, अखिलेश ने कहा टालेंगे तो...., केशव बोले- ये साइकिल पंचर होने का दुख

लोक तंत्र की आवाज



रत्ना लखनऊ। उत्तर प्रदेश में विधानसभा उपचुनाव की तिथि में एक सप्ताह की देरी के चुनाव आयोग के फैसले के बाद समाजवादी पार्टी (सपा) और भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के बीच आरोप-प्रत्यारोप का दौर शुरू हो गया है। सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव ने इस फैसले पर भाजपा पर हमला बोला जबकि उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य और भाजपा प्रवक्ता राकेश त्रिपाठी ने सपा की आलोचना की। इस पर उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने

कहा कि सपा मुखिया श्री अखिलेश यादव का तिथि परिवर्तन पर दुखी होना ...वाह ! यह वही दुख है जो साइकिल पंचर होने पर होता है। वहीं, भाजपा प्रवक्ता राकेश त्रिपाठी ने कहा कि सपा

के लिए पराजय एक सप्ताह और खिचकी है। सपा के लिए अवसर है कि एक हफ्ते में अपने पराजय का मार्जिन कैसे कम कर सके? भाजपा चुनाव के लिए तैयार।

संक्षिप्त खबरें ।

डॉ नितेश यादव ने कहा कि अनुमंडल की जगह प्रखंड का ऑप्शन दिया जाए

लोकतंत्र की आवाज मोहम्मद सबरार आलम बिहपुर। मंगलवार को कोसी स्नातक के पूर्व एमएलसी प्रत्याशी व पूर्व राजद के युवा राष्ट्रीय प्रवक्ता डॉ नितेश यादव ने प्रेस रिलीज जारी करते हुए कहा कि शिक्षकों के साथ सरकार नाइसफाई कर रही है। सरकार ने पुरुष शिक्षकों के लिए आदेश जारी किया है। कि पुरुषों के लिए 10 अनुमंडल का ऑप्शन देना है। यानी कि कोई भी जिला में 10 अनुमंडल नहीं है। यानी पुरुष को कम से कम 5 जिलों पर करना पड़ेगा। किया ये न्याय संगत है। जबकि सक्षमता में तीन जिलों का ऑप्शन मांगा गया था। इसी शर्त पर फॉर्म भराया गया। बिहार सरकार शिक्षक को टग रही है। और माता, पिता, पत्नी और बच्चे से अलग होने पर मजबूर कर रही है। 1.30 से 35000 वेतन पाने वाले शिक्षकों का आर्थिक शारीरिक और मानसिक दोहन कर रही है ये सरासर धोखा है। शिक्षक सुबह 8 बजे घर से निकलते हैं और 5.30 बजे छुट्टी मिलती है। क्यों कि स्कूल का टाइम अभी भी 9 से 4.30 तक है। जबकि मुख्यमंत्री जी सदन में 10 से 4 करने की बात किए थे लेकिन पदाधिकारी ने बात नहीं मानी इन सब बातों पर सताधारी स्नातक एमएलसी एन के यादव मुहं में दही जमाए बैठे हैं वह सरकार के खिलाफ और सदन में कुछ भी बोलने को तैयार नहीं है आने वाले समय में शिक्षक ऐसे एमएलसी को मुहताज बनावेंगी और सरकार को कठारा जवाब मिलेगा। डॉ नितेश यादव ने कहा कि आने वाले बिहार विधानसभा चुनाव 2025 में भाजपा के नीतियों के खिलाफ जनता मुंह ठोका जवाब देगी।

एसडीएम और एसडीपीओ ने घाट पर सुरक्षा को लेकर दिए निर्देश और सुझाव

लोकतंत्र की आवाज जगदीशपुर/भोजपुर। छठ महापर्व के मौके पर अनुमंडल पदाधिकारी संजीत कुमार व अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी राजीव चंद्र सिंह के अध्यक्षता में अनुमंडल सभागार जगदीशपुर में प्रतिनियुक्त दंडाधिकारी एवं पुलिस पदाधिकारी के साथ ब्रीफिंग की गई। एसडीएम और एसडीपीओ ने घाट पर सुरक्षा को लेकर दिए निर्देश और सुझाव, एसडीएम व एसडीपीओ ने बताया कि छठ घाट पर सुरक्षा को लेकर पुलिस पदाधिकारी एवं महिला एवं पुरुष बालों की प्रतिनियुक्ति की जाएगी। ताकि श्रद्धालु भगवान भारकर को सुगमता पूर्वक अर्घ्य दे सके। सुविधा व भीड़ प्रबंधन पर विशेष ध्यान देने की बात कही। सभी प्रतिनियुक्त मजिस्ट्रेट व पुलिस पदाधिकारियों को ससमय अपने ड्यूटी स्थान पर पहुंच कर पर्व की समाप्ति तक मुस्तेद रहने को कहा गया। अफवाह फैलानेवालों के विरुद्ध त्वरित व कड़ी कार्रवाई की जायेगी। छठव्रतियों तथा श्रद्धालुओं की सुविधा के लिए सभी पदाधिकारी सक्रिय रहें। एसडीएम एवं एसडीपीओ ने अधिकारियों को निर्देश दिए हैं कि अपने-अपने क्षेत्रान्तर्गत विधि-व्यवस्था संधारण हेतु आवश्यकतानुसार अतिरिक्त प्रतिनियुक्ति करेंगे। सशस्त्र बल, लाठी बल एवं महिला बल को भी लगाया गया है। सभी प्रतिनियुक्त दंडाधिकारी एवं पुलिस पदाधिकारी ससमय अपने ड्यूटी स्थान पर पहुंच जाएंगे तथा पर्व की शांतिपूर्व समाप्ति तक मुस्तेद रहेंगे।

गोड़ियारी ने राष्ट्रीय लोक मोर्चा की बैठक बैठक में पार्टी विस्तार पर हुआ चर्चा

लोकतंत्र की आवाज मोरवा/समस्तीपुर। प्रखंड क्षेत्र के गोड़ियारी में मंगलवार को राष्ट्रीय लोक मोर्चा की बैठक अध्यक्ष अनिल सिंह कुशावाहा के अध्यक्षता में आयोजित हुआ। मुख्य अतिथि जिलाध्यक्ष विनोद चौधरी निश्चय के मौजूदगी में संगठन का विस्तार करते हुए मोरवा प्रखंड के निकसपुर पंचायत के अध्यक्ष सुमित कुमार को मनोनीत किया गया। आत्माराम सिंह को जिला महा सचिव एवं विधानसभा प्रखंड महा सचिव के लिये मनोनीत किया गया। समारोह को सम्बोधित करते हुए श्री निषाद ने कहा कि इनके मनोनयन से पार्टी पंचायत ही नहीं प्रखंड और जिला में भी मजबूत होगी। बैठक में उपस्थित पदाधिकारियों द्वारा नवनिर्वाचित पंचायत अध्यक्ष, जिला महासचिव एवं प्रखंड महासचिव को पाग, माला और मनोनयन पत्र दिया गया। मौके पर रामनाथ सिंह, शम्भू पासवान, हरिकिशोर सिंह, राम पांडव राय, रविन्द्र दास नवाज सरीफ, रंजन कुमार, अमर सिंह, पिटू कुमार, विकास कुमार, मो बशीर जिला महासचिव, सुबोध कुमार, संतोष कुमार राय, सुकेश कुमार, नागो राम सहित सैकड़ों लोग उपस्थित रहे।

शिक्षा के महत्व को बताने के उद्देश्य से किया गया मॉक ड्रील

लोकतंत्र की आवाज रामजी कुमार पूसा/समस्तीपुर। जिले के राउम विद्यालय कन्या विष्णुपुर बथुआ सह उच्च माध्यमिक विद्यालय विधानपुर बथुआ, पूसा समस्तीपुर में मंगलवार को अंतिम घंटी में शिक्षा के महत्व को बताने के उद्देश्य से मॉक ड्रील कराया गया। विलोम शब्द के माध्यम से शिक्षा के शब्द पक्ष को बताने का कोशिश किया गया। दिशा निर्देशन विजेन्द्र कुमार झा, सहयोग दीपक कुमार, अब्दुल कादिर, आरती, संतोष कुमार, चन्द्रशेखर कुमार, मीरा कुमारी आदि का रहे थे। इसमें नंदनी, रश्मि, अनिकेत, मुस्कान, खुशी आदि ने भाग लिया।

फरार दहेज हत्यारोपी को भेजा जेल

लोकतंत्र की आवाज दिलीपकुमार ठाकुर वारिसनगर/समस्तीपुर। मथुरापुर थाना कांड संख्या 173/20 में वहेज हत्या के आरोप में फरार चल रहे अभियुक्त शशिभूषण सिंह पेंसर रामकलेश्वर सिंह साकिन पटियासा जिला मुजफ्फरपुर को गिरफ्तार कर माननीय न्यायालय भेजा गया की पुष्टि एसएचओ मुकेश कुमार ने की है।

पाकुड़ कांग्रेस प्रत्याशी निसात आलम ने पंचायतों में चलाया जनसंपर्क अभियान

लोकतंत्र की आवाज

मामलोत सेख बरहरवा। पाकुड़ विधानसभा क्षेत्र के बरहरवा प्रखंड अंतर्गत रामनगर, कालू, तेतुलिया चंदना श्रीरामपुर मालिन चापुजान, मिर्जापुर इटवाडांग, कटगोला, सापढ़ियापड़ा, कन्हाईडांग, सिरासीन, तेहमोनी, बड़ा मस्जिद, इंदगाह, मिर्जापुर हटवाड़ा, बेलडांगा ग्राम में कांग्रेस प्रत्याशी निसात आलम व जिला अध्यक्ष सह विधायक प्रतिनिधि बरकत खान ने चलाया चुनावी जनसंपर्क अभियान। कांग्रेस प्रत्याशी निसात आलम के पक्ष में वोट करने की जनता से की अपील।



लोकतंत्र की आवाज मोहम्मद सबरार आलम बिहपुर। बिहार का लोकप्रिय त्यौहार छठ पूजा प्रसिद्ध है। इसी क्रम में मंगलवार को लोक आस्था का महापर्व छठ को लेकर भागलपुर जिला के बिहपुर प्रखंड अंतर्गत नन्हाकर गंगा घाट सहित सभी घाटों पर छठव्रती महिलाओं सहित श्रद्धालुओं का तांता लगा रहा। वहीं छठव्रती ने पूरी नेम निष्ठा के साथ अर्वा चावल, चने का दाल व कढ़ू की सब्जी पुरेविधि विधान से पकाया जिसे पूजन के बाद सपरिवार प्रसाद को ग्रहण किया गया। बुधवार को लोक आस्था का महापर्व छठ को लेकर भागलपुर जिला के बिहपुर प्रखंड अंतर्गत नन्हाकर गंगा घाट सहित सभी घाटों पर छठव्रती भोजन ग्रहण करेंगी।

नहाए खाए आज, मंगलवार को नेम निष्ठा के साथ प्रसाद बनाया जाता है



लोकतंत्र की आवाज

मोहम्मद सबरार आलम बिहपुर। बिहार का लोकप्रिय त्यौहार छठ पूजा प्रसिद्ध है। इसी क्रम में मंगलवार को लोक आस्था का महापर्व छठ को लेकर भागलपुर जिला के बिहपुर प्रखंड अंतर्गत नन्हाकर गंगा घाट सहित सभी घाटों पर छठव्रती महिलाओं सहित श्रद्धालुओं का तांता लगा रहा। वहीं छठव्रती ने पूरी नेम निष्ठा के साथ अर्वा चावल, चने का दाल व कढ़ू की सब्जी पुरेविधि विधान से पकाया जिसे पूजन के बाद सपरिवार प्रसाद को ग्रहण किया गया। बुधवार को लोक आस्था का महापर्व छठ को लेकर भागलपुर जिला के बिहपुर प्रखंड अंतर्गत नन्हाकर गंगा घाट सहित सभी घाटों पर छठव्रती भोजन ग्रहण करेंगी।

कांग्रेस प्रत्याशी निसात आलम ने गांव गांव घर घर जाकर अपने पक्ष में मतदान करने की बात कही

लोकतंत्र की आवाज

मामलोत सेख बरहरवा। पाकुड़ विधानसभा क्षेत्र के बरहरवा प्रखंड अंतर्गत तेतुलिया चंदना श्रीरामपुर मालिन अड़ाईटीकर सातगाछी माधोपड़ा चापुजान ग्रामसीर रिसोर मेहंदाडांगा रामनगर कन्हाईडांग बेलडांगा सिरासिन साहिबडांगा मिर्जापुर बगरी लालमाटी ग्राम में पाकुड़ विधानसभा के गठबंधन कि कांग्रेस प्रत्याशी निसात आलम ने ग्रामीण क्षेत्र का दौर कर चलाया चुनावी जनसंपर्क अभियान।



लोकतंत्र की आवाज मोहम्मद सबरार आलम बिहपुर। बिहार का लोकप्रिय त्यौहार छठ पूजा प्रसिद्ध है। इसी क्रम में मंगलवार को लोक आस्था का महापर्व छठ को लेकर भागलपुर जिला के बिहपुर प्रखंड अंतर्गत नन्हाकर गंगा घाट सहित सभी घाटों पर छठव्रती भोजन ग्रहण करेंगी।



लोकतंत्र की आवाज मोहम्मद सबरार आलम बिहपुर। बिहार का लोकप्रिय त्यौहार छठ पूजा प्रसिद्ध है। इसी क्रम में मंगलवार को लोक आस्था का महापर्व छठ को लेकर भागलपुर जिला के बिहपुर प्रखंड अंतर्गत नन्हाकर गंगा घाट सहित सभी घाटों पर छठव्रती भोजन ग्रहण करेंगी।

लोकतंत्र की आवाज मोहम्मद सबरार आलम बिहपुर। बिहार का लोकप्रिय त्यौहार छठ पूजा प्रसिद्ध है। इसी क्रम में मंगलवार को लोक आस्था का महापर्व छठ को लेकर भागलपुर जिला के बिहपुर प्रखंड अंतर्गत नन्हाकर गंगा घाट सहित सभी घाटों पर छठव्रती भोजन ग्रहण करेंगी।

पीरपैती के बड़ी मोहनपुर घाट पर स्नान करने गए तीन बच्चे की डूबने से मौत, शोक की लहर

लोकतंत्र की आवाज

केदारनाथ पाण्डेय पीरपैती। पीरपैती प्रखंड के बड़ी मोहनपुर में छठ पर्व के अवसर पर मां के साथ गंगा स्नान के दौरान तीन बच्चे गंगा में समाहित हो गए। जिसमें श्रीधर मंडल की पुत्री मौसम कुमारी 15 वर्ष, प्रमोद मंडल का पुत्र जितन कुमार जिसका उम्र 14 साल था तथा गंगेश कुमार का पुत्र आशुतोष कुमार जिसका उम्र 12 साल है। गंगेश मंडल स्थानीय डीलर है, ग्रामीणों के द्वारा तथा स्थानीय गोता खोर ने काफी खोजबीन करने के बाद सभी बच्चे को निकाला गया। आनन फानन में रेफरल अस्पताल पीरपैती लाया गया। जहां डॉक्टर नीज कुमार, डा जीतू ने बच्चों को मृत घोषित कर दिया।

स्थानीय गोता खोर ने काफी खोजबीन करने के बाद सभी बच्चे को पानी से निकाला गया

लोकतंत्र की आवाज मोहम्मद सबरार आलम बिहपुर। बिहार का लोकप्रिय त्यौहार छठ पूजा प्रसिद्ध है। इसी क्रम में मंगलवार को लोक आस्था का महापर्व छठ को लेकर भागलपुर जिला के बिहपुर प्रखंड अंतर्गत नन्हाकर गंगा घाट सहित सभी घाटों पर छठव्रती भोजन ग्रहण करेंगी।

लोकतंत्र की आवाज मोहम्मद सबरार आलम बिहपुर। बिहार का लोकप्रिय त्यौहार छठ पूजा प्रसिद्ध है। इसी क्रम में मंगलवार को लोक आस्था का महापर्व छठ को लेकर भागलपुर जिला के बिहपुर प्रखंड अंतर्गत नन्हाकर गंगा घाट सहित सभी घाटों पर छठव्रती भोजन ग्रहण करेंगी।

एनबीडब्ल्यू वारंटी को भेजा जेल



लोकतंत्र की आवाज

दिलीपकुमार ठाकुर। खानपुर/समस्तीपुर। खानपुर थाना पुलिस द्वारा बीती रात्रि एनबीडब्ल्यू वारंट जीआर 2044/13, टीआर 436/24 के निरपत्तार अभियुक्त विमल पासवान पेंसर स्व दूनाई पासवान साकिन श्री पुरगाहर बाई 5 को बीते कल माननीय न्यायलय हिरासत वास्ते भेजा गया। वही

एनबीडब्ल्यू वारंटी मंगू राय पेंसर अशर्फी राय साकिन गुदाराघाट एवं खानपुर थाना कांड संख्या 2/24 के अभियुक्त अंकित कुमार पेंसर राम सुहाग सहनी साकिन करुआ चौक मधुवन तीनों थाना खानपुर जिला समस्तीपुर को गिरफ्तार करते हुए सरकारी वाहन से माननीय न्यायालय सदर उपस्थापन वास्ते भेजा गया की पुष्टि एसएचओ रिशिता स्नेह ने की है।

लोक आस्था के महापर्व छठ पर व्रतियों की सुविधा और पर्याप्त सुरक्षा के लिए नंप चेयरमैन

लोकतंत्र की आवाज

जगदीशपुर/भोजपुर। लोक आस्था के महापर्व छठ पर व्रतियों की सुविधा और पर्याप्त सुरक्षा के लिए नंप की ओर से ऐतिहासिक शिव जी पोखरा छठ घाट पर पुख्ता व्यवस्था की जा रही है। मंगलवार को चेयरमैन संतोष कुमार यादव ने छठ घाट का निरीक्षण किया। व्रतियों की सुविधा और सुरक्षा के लिए किए गए इंतजाम का जायजा लिया। नगर अध्यक्ष संतोष कुमार यादव ने घाट पर बैरिकेडिंग की स्थिति, नियंत्रण कक्षा, सीसीटीवी कैमरा, स्थाई शौचालय, घाट पर सजावट, साफ सफाई, लाइटिंग की व्यवस्था सहित एक-एक चीजों की तैयारियों को बारीकी से देखा। सुरक्षा के दृष्टिकोण से कई आवश्यक दिशा निर्देश



लोकतंत्र की आवाज मोहम्मद सबरार आलम बिहपुर। बिहार का लोकप्रिय त्यौहार छठ पूजा प्रसिद्ध है। इसी क्रम में मंगलवार को लोक आस्था का महापर्व छठ को लेकर भागलपुर जिला के बिहपुर प्रखंड अंतर्गत नन्हाकर गंगा घाट सहित सभी घाटों पर छठव्रती भोजन ग्रहण करेंगी।

राजद नेता ने छठव्रतियों के बीच पूजा सामग्री का किया वितरण

लोकतंत्र की आवाज

आरा/भोजपुरी। जगदीशपुर विधान सभा 197 के भावी प्रत्याशी राजीव रंजन उर्फ पिंकू भैया ने हजारां छठव्रतियों के बीच नरियल, सूप, अंगरबत्ती समेत अन्य पूजन सामग्री का वितरण किया गया। जगदीशपुर नया टोला, बाजार चौरस्ता, ओझवलिया मोड, ईसादी बाजार, जितौरा बाजार, पिपे समेत कई जगहों पर छठ पूजा सामग्री का सामान वितरण किया गया। मौके पर पूजन सामग्री पाकर छठ व्रतियों के चेहरे खिल उठे हैं। राजीव रंजन उर्फ पिंकू भैया ने कहा कि जूयोंपासना का यह महापर्व मानव जीवन में सकारात्मक रूप से आंतरिक ऊर्जा का संचार करता है, उन्होंने भगवान भारकर व छठी मैया से सभी के लिए उज्वल भविष्य की कामना करते हुए कहा कि मुझे अंगर

राजद नेता ने छठव्रतियों के बीच पूजा सामग्री का किया वितरण

लोकतंत्र की आवाज

लोकतंत्र की आवाज मोहम्मद सबरार आलम बिहपुर। बिहार का लोकप्रिय त्यौहार छठ पूजा प्रसिद्ध है। इसी क्रम में मंगलवार को लोक आस्था का महापर्व छठ को लेकर भागलपुर जिला के बिहपुर प्रखंड अंतर्गत नन्हाकर गंगा घाट सहित सभी घाटों पर छठव्रती भोजन ग्रहण करेंगी।



लोकतंत्र की आवाज मोहम्मद सबरार आलम बिहपुर। बिहार का लोकप्रिय त्यौहार छठ पूजा प्रसिद्ध है। इसी क्रम में मंगलवार को लोक आस्था का महापर्व छठ को लेकर भागलपुर जिला के बिहपुर प्रखंड अंतर्गत नन्हाकर गंगा घाट सहित सभी घाटों पर छठव्रती भोजन ग्रहण करेंगी।



लोकतंत्र की आवाज मोहम्मद सबरार आलम बिहपुर। बिहार का लोकप्रिय त्यौहार छठ पूजा प्रसिद्ध है। इसी क्रम में मंगलवार को लोक आस्था का महापर्व छठ को लेकर भागलपुर जिला के बिहपुर प्रखंड अंतर्गत नन्हाकर गंगा घाट सहित सभी घाटों पर छठव्रती भोजन ग्रहण करेंगी।

● उज्जवल भविष्य की कामना करते हुए कहा कि मुझे अंगर ऐसा मौका मिलता रहा तो अगले साल भी लोगों के बीच पहुंचाऊंगा: राजीव रंजन उर्फ पिंकू भैया

लोकतंत्र की आवाज मोहम्मद सबरार आलम बिहपुर। बिहार का लोकप्रिय त्यौहार छठ पूजा प्रसिद्ध है। इसी क्रम में मंगलवार को लोक आस्था का महापर्व छठ को लेकर भागलपुर जिला के बिहपुर प्रखंड अंतर्गत नन्हाकर गंगा घाट सहित सभी घाटों पर छठव्रती भोजन ग्रहण करेंगी।

संक्षिप्त खबरें

1600 मीटर की दौड़ प्रतियोगिता आयोजित करने का लिया गया निर्णय

मोरवा/समस्तीपुर। प्रखंड क्षेत्र के सारंगपुर पश्चिमी पंचायत में देसी फिजिकल अकेडमी की बैठक आयोजित कर दौड़ प्रतियोगिता आयोजित करने का निर्णय लिया गया। आगामी 12 नवंबर को सुबह करीब पांच बजे से 1600 मीटर की दौड़ की प्रतियोगिता आयोजित करने का निर्णय लिया गया। आयोजक मनोज कुमार राम ने बताया कि, चुने हुए प्रतिभागियों का फाइनल राउंड 600 मी का होगा। दौड़ प्रतियोगिता में सफल प्रथम से 10 तक सभी को पुरस्कार मेडल एवं सम्मान पत्र देने का निर्णय लिया गया। मौके पर शिवजी राय, प्रशिक्षक विकास कुमार, व्यवस्थापक रणधीर कुमार, सिद्धार्थ कुमार, अंकित कुमार, विष्णु कुमार, राजा जादव, संजय कुमार, दिगंबर कुमार, अमरेश कुमार, मोनु कुमार, राकेश कुमार, अभिनंदन कुमार, सहित अन्य ग्रामीण मौजूद थे।

लोक आस्था का त्योहार, आज खड़ना का प्रसाद ग्रहण करेंगे वर्ती।



केदार नाथ पाण्डेय
पीरपैती छठ पूजा का असर पूरे प्रखंड में देखने को मिल रहा है। छठ पूजा के गीतों से पूरा माहौल भक्ति मय हो गया। ब्रतियों ने गंगा स्नान करके आज कद्दू भात खाया। वर्ती आज खड़ना का प्रसाद ग्रहण करेंगे। खड़ना की पूजा में लोग अरवा चावल के पकवान बनाकर, पूजा कर, प्रसाद के रूप में ग्रहण करते हैं। इसके बाद 36 घंटे का निर्जला उपवास प्रारंभ हो जाता है। नेम और निशा और पवित्रता में कोई कमी नहीं रहती है। लेकिन दुखद पहलु यह है कि किसी की किसी भी घाट पर सुरक्षा के दृष्टि से बैरिकेडिंग नहीं किया गया है। इससे हादसे की भी संभावना बनी हुई है। समाजसेवी और प्रशासनिक अधिकारियों ने घाटों का निरीक्षण किया। जहां तक हो सके घाटों की सुरक्षा की व्यवस्था की जा रही है। कोई अनहोनी ना घटे।

कृषि टास्क फोर्स की समीक्षा बैठक आयोजित



समस्तीपुर। जिलाधिकारी रोशन कुशवाहा द्वारा अपने कार्यालय वेरम में कृषि टास्क फोर्स की समीक्षा बैठक की गई। समीक्षा के त्रम में धान अधिप्राप्ति की भी समीक्षा की गई। विदित हो की धान अधिप्राप्ति का कार्य 1 नवंबर 2024 से प्रारंभ है जो 15 फरवरी 2024 तक चलेगा। उक्त अवधि में किसान अपने धान को त्रम केंद्र पर बेच सकते हैं। जिलाधिकारी समस्तीपुर द्वारा सभी संबंधित पदाधिकारी को कार्यों में तेजी लाने एवं निर्धारित लक्ष्य को ससमय में पूर्ण करने का निर्देश दिया गया। बैठक में उप विकास आयुक्त समस्तीपुर, जिला आपूर्ति पदाधिकारी समस्तीपुर, जिला कृषि पदाधिकारी समस्तीपुर, जिला सहकारिता पदाधिकारी समस्तीपुर, जिला प्रबंधक राज्य खाद्य निगम समस्तीपुर सहित सभी संबंधित पदाधिकारी मौजूद थे।

दो लीटर शराब के साथ धंधेबाज गिरफ्तार

मधुबनी सूरज यादव
पिपरसी। थाना क्षेत्र के मुड़ाही पंचायत में शराब के नशे में धुत एक धंधेबाज को पुलिस ने गिरफ्तार किया। थानाध्यक्ष अशोक कुमार ने बताया कि अखिलेश यादव उर्फ राजू यादव शराब के नशे में हंगामा कर रहा था। उसकी जांच की गई तो पास से दो लीटर देशी शराब बरामद किया गया। इसके विरुद्ध मामला दर्ज कर गिरफ्तार धंधेबाज को न्यायिक हिरासत में बगहा भेजा गया है।

भाजपा प्रदेश अध्यक्ष डॉ. दिलीप जायसवाल ने देव सूर्य मंदिर, कार्तिक छठ मेले का किया उद्घाटन, 30 लाख रुपए का किया आवंटन

भाजपा अध्यक्ष डॉ. दिलीप जायसवाल पौराणिक सूर्य राघव मंदिर कार्तिक छठ मेला 2024 का किया उद्घाटन

लोकतंत्र की आवाज

गया। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष सह बिहार के राजस्व और भूमि सुधार मंत्री डॉ. दिलीप जायसवाल आज औरंगाबाद पहुंचे जहां उन्होंने देव सूर्य मंदिर, कार्तिक छठ मेला 2024 का उद्घाटन किया है। इसके अलावा वे बड़े स्थित प्रसिद्ध व पौराणिक सूर्य राघव मंदिर भी पहुंचे जहां पूजा अर्चना कर आशीर्वाद लिया है। इस दौरान उन्होंने राजस्व एवं भूमि सुधार विभाग द्वारा आयोजित कार्तिक छठ मेला 2024 का उद्घाटन भी किया। लोकआस्था के महापर्व छठ के पहले दिन उन्होंने सूर्यकुण्ड तालाब के पास आयोजित देव सूर्य मंदिर, कार्तिक छठ मेला 2024 के उद्घाटन समारोह को संबोधित करते हुए कहा कि मेला किसी भी क्षेत्र की परंपरा और लोगों की आस्था का प्रतिबिंब है। चिंता प्रकट करते हुए उन्होंने कहा कि आज हम आधुनिकता में इन धरोहरों से विमुख होते जा रहे हैं। सरकार सभी मेलों को प्रतिष्ठित करने में जुटी है। सरकार ने लोगों को आकर्षित करने के लिए ऐसे स्थलों पर महोत्सव का आयोजन भी कर रही है। इस मौके पर राजस्व और भूमि सुधार मंत्री डॉ. जायसवाल ने देव सूर्य मंदिर, कार्तिक छठ मेला 2024 को भव्य



बनाने के लिये 30 लाख रुपए की प्रस्तावित राशि आवंटित की। उन्होंने कहा कि देव सूर्य मंदिर देश ही नहीं विदेश में प्रसिद्ध है। उन्होंने कहा कि प्रत्येक साल यहां छठ करने वालों की भारी भीड़ लगती है। इस साल भी यहां पांच लाख लोगों के पहुंचने की उम्मीद है। उन्होंने कहा कि सरकार आने वाले सभी श्रद्धालुओं के लिए समुचित व्यवस्था की है। सरकार की प्रतिबद्धता है कि आने वाले त्रितियों को किसी प्रकार की परेशानी नहीं हो।
भाजपा अध्यक्ष इससे पहले बड़े स्थित प्रसिद्ध व पौराणिक सूर्य राघव मंदिर भी गए और वहां भगवान भास्कर की पूजा अर्चना कर आशीर्वाद लिया है। इस दौरान उन्होंने राजस्व एवं

भूमि सुधार विभाग द्वारा आयोजित कार्तिक छठ मेला 2024 का उद्घाटन भी किया है। मेला उद्घाटन समारोह को संबोधित करते हुए कहा कि एनडीए सरकार कार्तिक छठ मेले को संरक्षित करने के लिए पूर्ण रूप से संकल्पबद्ध है। इस मौके पर राजस्व और भूमि सुधार मंत्री डॉ. जायसवाल ने बड़े स्थित श्रद्धालुओं को संबोधित करते हुए 2024 को भव्य बनाने के लिये 15 लाख रुपए की प्रस्तावित राशि का आवंटन किया है। बड़ी संख्या में उपस्थित श्रद्धालुओं को संबोधित करते हुए उन्होंने इस ऐतिहासिक परंपरा को राजकीय मेला का दर्जा मिलने पर बधाई भी दी है। उन्होंने आशा व्यक्त करते हुए

कहा कि भविष्य में इस मेले का और विस्तार होगा और इसका आकर्षण बढ़ेगा। इससे पहले भाजपा अध्यक्ष डॉ. जायसवाल के बरून बाजार पहुंचने पर भाजपा कार्यकर्ताओं द्वारा भव्य स्वागत किया गया है। यहां आकाश गंगा होटल के नजदीक सतीश कुमार सिंह, जिला उपाध्यक्ष के नेतृत्व में बड़ी संख्या में उपस्थित कार्यकर्ताओं ने अपने प्रदेश अध्यक्ष का जोरदार स्वागत किया है। इसके बाद गोपाल शरण सिंह के नेतृत्व में भी सैकड़ों कार्यकर्ताओं ने प्रदेश अध्यक्ष का अभिनन्दन किया है। इससे पहले औरंगाबाद जिले के बड़े में निर्धारित कार्यक्रम के तहत जाने के त्रम में मेह पहुंचने पर कार्यकर्ताओं ने जोश

एवं उत्साह के साथ अपने अध्यक्ष का अभिनन्दन किया है। प्रदेश अध्यक्ष ने सभी कार्यकर्ताओं का अभिनन्दन स्वीकार करते हुए कहा कि यह पार्टी कार्यकर्ताओं की पार्टी है। उन्होंने कहा कि कार्यकर्ताओं का उत्साह अगले साल आने वाले चुनाव के परिणाम का द्योतक है। प्रदेश अध्यक्ष डॉ. जायसवाल इस यात्रा के त्रम में नवीनगर भी पहुंचे हैं। यहां उन्होंने नवीनगर धर्मल पावर स्टेशन के अतिथिशाला में कार्यकर्ताओं से संवाद किया और क्षेत्र में चल रही संगठन की विभिन्न गतिविधियों की जानकारी प्राप्त की है। इस त्रम में उन्होंने कार्यकर्ताओं के अनुभव, विचार और सुझाव भी सुने। कार्यकर्ताओं के उत्साह और

स्वागत से भाव विभोर प्रदेश अध्यक्ष डॉ. जायसवाल ने जोर देकर कहा कि भाजपा कार्यकर्ताओं की मेहनत और निष्ठा रंग लाएगी और भाजपा को सुदृढ़ बनाएगी। इससे पहले रोहतास जिले के डेहरी ऑन सोन में भी प्रदेश अध्यक्ष ने भाजपा के कार्यकर्ताओं से मुलाकात की और प्रदेश और केंद्र सरकार द्वारा चलाई जा रही विभिन्न कार्य योजनाओं को लेकर चर्चा की है। उन्होंने संतोष व्यक्त करते हुए कहा कि सभी कार्यकर्ता पुरे तन-मन और निष्ठा से अपने-अपने स्तर पर पार्टी के लिए सेवाएं दे रहे हैं, ये मेरे लिए अत्यंत गर्व की बात है। उन्होंने कहा कि भाजपा का हर कार्यकर्ता मेरे लिए बहुत महत्वपूर्ण है।

सिरदला: डायरिया से एक 14 वर्षीय बालक हुआ बीमार पीएचसी में किया जा रहा इलाज



लोकतंत्र की आवाज
प्रदीप प्रसाद संवाददाता सिरदला
सिरदला। प्रखंड के धिरीन्ध गांव में एक 14 वर्षीय बालक डायरिया से बीमार हो गया। जिसे परिजनों के सहयोग से प्राथमिक

स्वास्थ्य केंद्र सिरदला लाया गया। जहां उपस्थित चिकित्सक डॉक्टर उमेश कुमार के द्वारा इलाज किया जा रहा है। डायरिया से बीमार बालक की पहचान धिरीन्ध गांव निवासी लाल बहादुर यादव के पुत्र 14 वर्षीय रंजन कुमार के रूप में किया गया है।

वैशाली (राजापाकर): प्रथम पुण्यतिथि पर स्वर्गीय लक्ष्मी भगत को याद कर नम आंखों से दी गई श्रद्धांजलि।

लोक तंत्र की आवाज

वैशाली (राजापाकर)। राजापाकर प्रखंड के अहिआई निवासी समाजसेवी स्व. लक्ष्मी भगत की प्रथम पुण्यतिथि उनके पौत्रक आवास पर श्रद्धापूर्वक मनाया गया। श्रद्धांजलि सभा में समाजसेवी, शिक्षाविद, बुद्धिजीवियों, एवं विभिन्न राजनैतिक दल के लोगों ने बड़ी संख्या में उपस्थित होकर उनके तैल चित्र पर पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि दिया। समाजसेवी अजय मालाकार ने उनके जीवनी पर विस्तार पूर्वक प्रकाश डाला। इस दौरान श्रद्धांजलि सभा में दरोगा पासवान, हरेन्द्र ठाकुर, अजय मालाकार, को शत्रुघ्न विश्वकर्मा, सतीश साह, संजय पासवान, कमलेश कुमार, सुधीर भगत, डॉ. शैलेंद्र गुप्ता, मो नौशाद अंसारी, हरि महतो, आशुतोष पंडित, सुरेंद्र ठाकुर, प्रकाश कुमार चंदन, धर्मवीर पासवान, संजय राम, जोगिंद्रशर्मा, रणधीर पंडित, चंद्रदीप



भगत, विदेश्वर ठाकुर, मोहन भगत, मो मुस्तफा आलम, नंदकिशोर साह, भागवत पासवान, सुनील भगत, अभिजीत

मालाकार, आर्यन राज, रंधीर भगत, रोहित कुमार, कमल भगत, अमरजोत

कुमार, उत्कर्ष राज सहित अनेकों लोग ने उनके तैलचित्र पर पुष्प एवं माला अर्पित कर नमन किया।

मोतिहारी: हरसिद्धि विधायक सह मंत्री कृष्णानंदन पासवान ने किया छठ घाट का उद्घाटन

लोकतंत्र की आवाज

ब्यूरो रिपोर्ट मोतिहारी शशिकांत मोतिहारी। हरसिद्धि विधायक सह मंत्री कृष्णानंदन पासवान ने मंगलवार को हरसिद्धि प्रखंड अंतर्गत भादा पंचायत के वार्ड नंबर 12 में दामोद्री पुल के स्थित किनारे ग्राम पंचायत विकास योजना अंतर्गत छठ घाट का उद्घाटन किया गया। स्थानीय मुखिया सह समाजसेवी अंजय सहनी ने अंगवस्त्र से विधायक श्री पासवान का स्वागत किया। विधायक श्री पासवान ने मौके पर उपस्थित जन समूह को संबोधित करते हुए कहा कि आप सभी ने इस छठ के पवित्र दिन पावन मौके पर उपस्थित होकर अपना बहुमूल्य समय दिया है इसके लिए आप सभी का अथार प्रकट करता हूँ। उक्त छठ घाट का निर्माण हो जाने से सभी लोगो को लाभ होगा।



खासकर छठवती माताओं / बहनों को अर्घ्य देने में काफी सहूलियत होगी। मौके पर समाजसेवी विशमभर तिवारी,

धुवनरायण गिरी, उप मुखिया एकराम खा, नईमुदीन मियां, वृजमोहन गिरी, उमेश पाण्डेय, राजकिशोर ठाकुर, सतोश

ठाकुर, शिवम गिरी, रविन्द्र सहनी, उमेश सहनी, खबिला सहनी, सहित सैकड़ों की संख्या में ग्रामीण उपस्थित थे।

कार्यपालक पदाधिकारी ने किया छठ घाटों का निरीक्षण दिए निर्देश

लोकतंत्र की आवाज

ताजपुर/समस्तीपुर। चार दिवसीय लोक आस्था का महापर्व छठ पूजा को लेकर नगर परिषद की तैयारी लगभग पूरी हो चुकी है। इस संदर्भ में मंगलवार को चेयरमैन प्रतिनिधि संतोष चौधरी, डिप्टी चेयरमैन प्रतिनिधि अनिकेत कुमार अंशु, कार्यपालक पदाधिकारी सचिन कुमार, स्वक्षता प्रबंधन पदाधिकारी मिथुन कुमार एवं कार्यालय कर्मियों के साथ नगर परिषद क्षेत्र के सभी 28 छठ घाटों का निरीक्षण किया गया। इस दौरान भरोखड़ा, कस्बे आहर, ताजपुर, रहीमाबाद, हरिशंकरपुर बघौनी स्थित सभी घाटों में साफ सफाई, पर्याप्त रैशनी, महिलाओं के लिए चेंजिंग रूम, गेट, बैरिकेटिंग, चूना ब्लीचिंग आदि अविष्यं बलवाने का निर्देश दिया गया। साथ ही सभी घाटों के आस पास आम लोगों की रय जान कर उनके सुविधा अनुसार कार्य करने



का निर्देश दिया गया। इस बार की व्यवस्था से जनता काफी खुशी प्रकट करते हुए नगर परिषद के प्रति आभार

व्यक्त किया तो कार्यपालक पदाधिकारी ने कहा कि हमारे स्वक्षता कर्मियों ने अपने कर्तव्य को बखूबी

निभाया है। आगे दो दिन और युद्ध स्तर पर सभी को कार्य करना है जब तक पर्व संपन्न न हो जाए।

साहित्यिक, समाजिक एवं राजनीतिक गतिविधियों मे प्रखर भूमिका निभाने वाले अनंत धीश अमन ने भारत के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेन्द्र भाई मोदी जी से की भेंट!

लोकतंत्र की आवाज

गया। गया जी के प्रखर साहित्यिक, राजनीतिक एवं युवा समाजसेवी हर समय दुःख सुख के समय में खड़े रहने वाले एवं मूहल भाषी अनंत धीश अमन ने गया के अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे पर भारत के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी से भेंट किये जिससे युवाओं में काफी हर्ष व्याप्त है की हमारे युवा साथी ने प्रधानमंत्री से भेंट कर हमलोगों के बारे और अपने बारे में जानकारी दिए। जिससे खुशी जाहिर करते हुए प्रधानमंत्री ने काफी प्रशंसा की आपने इतनी कम उम्र में साहित्य की अच्छी जानकारी रखते हैं जिसका लाभ आपके आस पास के



लोगों को मिलेगा और जिससे राष्ट्र

विकास मे मदद मिलेगा!

पकरीबरावां: नहाय खाय के साथ छठ महापर्व शुरू, घाटों की सफाई में जुटे लोग

लोकतंत्र की आवाज

धर्मेन्द्र कुमार शर्मा पकरीबरावां। मंगलवार से लोक आस्था एवं सूर्योपासना का महापर्व छठ नहाय खाय के साथ शुरू हुआ। पहले दिन लोगों ने कद्दू भात का प्रसाद ग्रहण किया। घर की महिलाओं ने पूरे नेक नियम से प्रसाद बनाया, जिसके बाद छठ व्रती के उपरांत सभी ने प्रसाद ग्रहण किया। बुधवार को छठ व्रती खरना करेगी। इसके लिए सारी तैयारियां पूरी कर ली गई है। खरना का प्रसाद के लिए महिलाएं पूरे भक्ति भाव से जुट गई है। छठ महापर्व को लेकर माहौल भक्तिमय बना हुआ है। छठ गीत से शहर-गांव का हर कोना गुंजायमान है। इधर, छठ घाटों पर साफ-सफाई का कार्य शुरू कर दिया गया है। विभिन्न पूजा समितियों द्वारा घाट से लेकर घाट तक जानेवाले रास्तों की सफाई की जा रही है। पकरीबरावां के बड़ी तालाब को सजाया जा रहा है। बाल



विकास क्लब बड़ी तालाब द्वारा घाट पर सफाई के साथ ही आकर्षक लाइटिंग की जा रही है। अधिक पानी को देखते हुए तालाब में बैरिकेटिंग भी की जाएगी। वहीं, छठ व्रतियों के लिए हर जरूरी सुविधाएं उपलब्ध कराई जा रही है।

धमौल, तुर्कबन, ढोड़ा, बुधौली, गुलनी, डुमरावां आदि गांवों में भी छठ घाट पर मुकम्मल व्यवस्था की जा रही है। घाटों की साफ-सफाई से लेकर रैशनी का प्रबंध किया जा रहा है। दूसरी ओर, छठ महापर्व को लेकर स्थानीय प्रशासन

एक्टिव है। थानाध्यक्ष घूम-घूमकर छठ घाटों का जायजा लेते दिखे। पकरीबरावां थानाध्यक्ष अजय कुमार, धमौल एसएचओ हिमांशु पन्पू सहित पुलिस पदाधिकारी छठ घाट पर तैयारियों का जायजा लेने पहुंचे। प्रशासन ने पूजा

समिति के लोगों को कई जरूरी दिशा निर्देश दिए। धमौल सरपंच इंद्रजीत कुमार सिन्हा ने ढोड़ा नदी घाट का जायजा लिया। घाट तक जाने वाले रास्ते का निरीक्षण किया। बता दें कि धमौल से सैकड़ों छठ व्रती ढोड़ा घाट पर अर्घ्यदान करते हैं।

संक्षिप्त खबरें ।

हजारीबाग कांग्रेस कार्यालय में पूर्व विधायक सौरभ नारायण सिंह ने की प्रेस वार्ता



लोकतंत्र की आवाज
घनश्याम पाठक, ब्यूरो चीफ
हजारीबाग (झारखंड)। कांग्रेस के वरिष्ठ नेता सह पूर्व विधायक सौरभ नारायण सिंह ने प्रेस को संबोधित करते हुए कहा, पिछले 10 साल से हजारीबाग विधानसभा तथा लोकसभा में भाजपा का शासन रहा है। इसके बावजूद भाजपा इस क्षेत्र में विकास लाने में असफल रही है पिछले पांच सालों में महागठबंधन सरकार के द्वारा जनता के हित में किए गए कार्यों और योजनाओं से झारखंड की जनता लाभान्वित हुई है इस कारण जनता का समर्थन हमारे साथ है। अब वक्त है बदलाव का, और मुझे पूरा विश्वास है कि हमारे प्रत्याशी मुन्ना सिंह को यहां की जनता अपना आशीर्वाद देगी और इन्हें यहां से विजयी बनाएगी।

जिला विधिक सेवा प्राधिकार के निर्देश पर चला मतदाता जागरूकता अभियान

लोकतंत्र की आवाज
अजित यादव संवाददाता कुन्दा कुन्दा (चतरा)। जिला विधिक सेवा प्राधिकार चतरा सचिव के निर्देशानुसार कुन्दा प्रखण्ड के भोस्कीह गाँव में डोर टू डोर जाकर विधिक जागरूकता अभियान चलाया गया इस दौरान लोगों को वरिष्ठ नारिकों को मिलने वाली विधिक सेवाएँ, एवं सरकार द्वारा चलाई जा रही लाभकारी योजनाओं के बारे में जानकारी दी गई इसके साथ ही अधिक से अधिक संख्या में मतदान करने के लिए लोगों को जागरूक किया गया। वहीं लोगों को नालसा हेल्पलाइन नंबर 15100 के बारे में जानकारी दी गई। जागरूकता अभियान के दौरान पीएलवी संजय चौधरी, अजित कुमार व मुन्ना दास समेत कई अन्य ग्रामीण उपस्थित थे।

माण्डू विधानसभा में इंडिया गठबंधन प्रत्याशी के पक्ष में कांग्रेस विशाल चुनावी सभा



लोकतंत्र की आवाज
घनश्याम पाठक, ब्यूरो चीफ
हजारीबाग (झारखंड)। मांडू विधानसभा के कांग्रेस महागठबंधन प्रत्याशी जयप्रकाश भाई पटेल के पक्ष में विशाल जनसभा का आयोजन किया गया। जनसभा को राष्ट्रीय कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिका खड्गे झारखंड प्रभारी गुलाब मीर अहमद एवं झारखंड के प्रदेश अध्यक्ष केशव महतो पूर्व झारखंड प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर एवं अन्य नेताओं ने संबोधित किया जिसमें मांडू की जनता से कांग्रेस के प्रत्याशी जेपी पटेल के पक्ष में भारी मतदान कर विजय बनाने की अपील की राष्ट्रीय अध्यक्ष ने संबोधित करते हुए कहा कि हमने जनता को जो भी गारंटी दी है, वे सभी वादे समय से पूरा करने का काम किया जाएगा। हमें झूठ बोलने की आदत नहीं है। हम जो करते हैं, वह कर दिखाते हैं और आगे भी हम अपना वादा पूरा करेंगे जनसभा में हजारों की संख्या में महिला पुरुष सामिल थे।

मुख्यमंत्री ने जनसभा को किया संबोधित, भाजपा पर बोला हमला

भाजपाइयों को बताया गिद्ध, कहा-झारखंड में गिद्ध की तरह मंडरा रहे भाजपा के दर्जनो मुख्यमंत्री और केंद्रीय मंत्री

लोकतंत्र की आवाज

निशांत तिवारी, प्रभारी झारखंड टंडवा(चतरा)। राज्य के मुख्यमंत्री सह झारखंड मुक्ति मोर्चा के कार्यकारी अध्यक्ष हेमंत सोरेन चुनावी जनसभा को संबोधित करते टंडवा पहुंचे। इस दौरान मुख्यमंत्री ने टंडवा के पशु मेला मैदान में आयोजित जनसभा को संबोधित करते हुए सिमरिया विधानसभा क्षेत्र से झामुमो सह महागठबंधन प्रत्याशी मनोज चंद्रा के पक्ष में प्रचार-प्रसार किया। मुख्यमंत्री ने अपनी सरकार की 5 सालों की उपलब्धियों को गिनाते हुए कहा कि राज्य सरकार किसानों के ऋण माफी से लेकर घर के बिजली बिल का माफी और महिलाओं और बेटियों के सम्मान के लिए कार्य कर रही है।



लोगों को लगा कि सुप्रीम कोर्ट उन आरोपियों को सजा देगी लेकिन चुनाव आते ही वही बलात्कारी चुनाव प्रचार में मिले। मुख्यमंत्री ने कहा कि भाजपा के लोग नहीं चाहते कि राज्य के आदिवासी और दलित परिवारों को रचकर मुझे और मेरी सरकार को अस्थिर करने के लिए जांच एजेंसियों को आगे लाकर जेल भेजने का काम की है। उन्होंने कहा कि इतने में इनका मन नहीं भरा तो भाजपा के लोग परिवार की लड़ाई करवा रहे हैं। उन्होंने कहा कि भाजपाईयों रोटी बेटे और माटी की बात करते हैं लेकिन वही भाजपाइयों के गुजरात में एक बेटे के साथ 25 दरिदों ने एक साथ सामूहिक बलात्कार किया,

उन्होंने लोगों से अपील करते हुए कहा कि जीत की तरह मंडरा रहे भाजपा के नेताओं को तीर चला कर गिराने का काम करें। उन्होंने जनसमूह को बताया कि महागठबंधन की दुबारा सरकार बनती है तो हर महिलाओं को एक एक



लाख रुपए दी जाएगी जिसकी शुरुआत दिसंबर महीने हो जाएगी कहा कि केंद्र की झारखंड में विस्थापन बड़ी समस्या है हमने विस्थापन आयोग बना दी है सरकार बनते ही उसे लागू

की जाएगी रैयतों को हक अधिकार मिलेगा और कंपनियों में गुजरात, बंगाल, महाराष्ट्र दक्षिण भारत के व्यपारियों को भाग्या जाएगा और स्थानीयों को जोड़ा जाएगा।

आदित्यनाथ योगी ने झारखंड की धरती से हंकार भरा



लोकतंत्र की आवाज

विक्रम कुमार मिश्रा (ब्यूरो चीफ) गिरिडीह, झारखंड। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री आदित्यनाथ योगी जी ने झारखंड की धरती से हंकार भरा है बांटेंगे तो कटेंगे एक रहेंगे नैक रहेंगे वास्तव में योगी जी के इस चुनावी वाक्यांश का

तोड़ फिलहाल तो विपक्ष के पास नहीं है या यूं कहें कि विपक्ष इसका तोड़ दूँ ही नहीं पा रहा है तथा राजनीतिक गर्मी बढ़ाने का ही काम कर रहा है विपक्ष और इसी लोकप्रियता के चलते कोडरमा की धरती पर जैन साहब गुण पड़ा है कोडरमा विधानसभा के दो-तीन सभा के लिए योगी जी आमंत्रित है।

सुनहरे व सुरक्षित भविष्य के लिए पर्यावरण संरक्षण एवं मतदान जरूरी है

लोकतंत्र की आवाज

विक्रम कुमार मिश्रा (ब्यूरो चीफ) गिरिडीह, झारखंड। स्वीप कार्यक्रम के तहत कम समय में एक साथ 1500 साल पौधे का पौधा रोपण एक कीर्तिमान स्थापित के रूप मतदान प्रतिशत बढ़ाने के उद्देश्य से स्वीप कार्यक्रम के तहत विभिन्न गतिविधियों का आयोजन किया जा रहा है। इसी क्रम में र आज बड़े पैमाने पर पौधारोपण अभियान-सह-मतदाता जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन पालमो, बेरदंगा, पहाड़पुर, सेनादोनी, बजटो, कुमहरालाओं और हरलाडीह पंचायत में किया गया।



गया, जिससे उन पौधों के विकास पर नजर रखी जा सके। साथ ही स्वीप कार्यक्रम के दौरान एक साथ 1500 रसालर वृक्ष के वृक्षारोपण के इस प्रयास को एक कीर्तिमान के रूप में स्थापित करने का प्रयास किया जा रहा है। इस दौरान जिला निर्वाचन पदाधिकारी, नमन प्रियेश लकड़ा ने

कहा कि सुनहरे व सुरक्षित भविष्य के लिए पर्यावरण संरक्षण जरूरी है। उन्होंने कहा कि पर्यावरण संरक्षण के लिए ज्यादा से ज्यादा वृक्षारोपण तथा लोकतंत्र को सशक्त बनाने के लिए मतदान जरूरी है। इस दौरान सभी को मतदाता प्रतिज्ञा शपथ दिलाई गई। इस दौरान सभी ने पौधारोपण के

साथ-साथ मतदान करने का संकल्प लिया और लोकतंत्र के महापर्व में बढ़-चढ़ कर हिस्सा लेने की बात कही। इस दौरान जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने बताया कि स्वीप एक्टिविटी के तहत 1500 से अधिक पौधारोपण करने की बात कही।

उन्होंने बताया कि नीति आयोग के तहत सुदृढीकरण और सौंदर्यीकरण किए गए तालाब में पौधारोपण का कार्य किया गया। जहां सभी ग्रामीण मतदाताओं ने बढ़ चढ़कर हिस्सा लिया और अपनी सकारात्मक भागीदारी निभाई। इस दौरान उपायुक्त ने सभी से अनुरोध किया कि पर्यावरण संरक्षण से ही हम अपनी आने वाली पीढ़ियों को सुरक्षित पर्यावरण के साथ एक बेहतर भविष्य प्रदान कर सकते हैं। मौके पर लोकतंत्र को सशक्त बनाने के लिए मतदान जरूरी है। इस दौरान सभी को मतदाता प्रतिज्ञा शपथ दिलाई गई। इस दौरान सभी ने पौधारोपण के

अपनी माटी को बचाने के लिए लड़ेंगे और जीतेंगे : बिहारी महतो

लोकतंत्र की आवाज

घनश्याम पाठक, ब्यूरो चीफ
हजारीबाग (झारखंड)। झारखंड लोकतांत्रिक मोर्चा प्रखंड कमिटी के नेतृत्व में मांडू विधानसभा प्रत्याशी बिहारी महतो जी का तृतीय दिवस जन संपर्क अभियान भेलवारा लिलोरी बाबा से आशीर्वाद प्राप्त कर शुरुआत की गई। उपस्थित मुखिया लक्ष्मी कुमारी, सैकड़ों की संख्या में कार्यकर्ताओं एवं माता बहनों ने तिलक, चंदन, आरती एवं फूल माला पहनाकर, ढोल नगाड़ों के साथ बिहारी महतो जी का भव्य स्वागत किया गया। बिहारी महतो समेत सैकड़ों कार्यकर्ताओं द्वारा हर पंचायतों के गली मोहल्ले जाकर लोगों का आशीर्वाद लेकर समर्थन मांग रहे हैं। कई स्थानों में उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि खखडट सुप्रीमों जयराम महतो के विचारधारा से अपार समर्थन मिल रहा है। झारखंड अलग राज्य 24 वर्ष होने चला है, फिर भी आज झारखंड के जनता की स्थिति हाल बेहाल है।



झारखंड अलग राज्य करने में कई वीर शहीद हो गए: जिस विचारधारा के साथ झारखंड अलग राज्य किया गया, उस विचारधारा के साथ कोई पार्टी रही नहीं। अलग राज्य होते ही सभी पार्टियों के नेताओं ने यहां की जनता को लूटने और ठगने का काम

किया है। बहुत दुख होता है, झारखंड को लूटने के लिए 24 वर्षों में 13 मुख्यमंत्री बदले गए। झारखंड बदलाव की ओर अग्रसर है, झारखंड उदथान के लिए खखडट सुप्रीमों टाडगर जयराम दादा के हाथों को मजबूत के लिए कैची छाप में वोट करें। सभी जनता जनार्दन

के आशीर्वाद से मांडू विधानसभा फतह हासिल जरूर करेंगे। सरकार में आते ही चुनावी वादों को पूरा करेंगे। जन संपर्क अभियान में केंद्रीय कमिटी, जिला कमिटी, प्रखंड कमिटी, पंचायत कमिटी के पदाधिकारी समेत सैकड़ों की संख्या में कार्यकर्ता शामिल हुए।

भाजपा युवा मोर्चा मंडल अध्यक्ष रतन पासवान के नेतृत्व में दर्जनो युवाओं ने भाजपा छोड़, झारखंड मुक्ति मोर्चा का दामन थामा

लोकतंत्र की आवाज

घनश्याम पाठक, ब्यूरो चीफ
हजारीबाग। महागठबंधन समर्थित झामुमो प्रत्याशी जानकी प्रसाद यादव, प्रखंड अध्यक्ष कुदुस अंसारी और पूर्व मुखिया संघ अध्यक्ष बसंत साव ने पार्टी का पट्टा पहनाकर सभी को सदस्यता की शपथ दिलाई। सभी युवाओं ने कहा कि विधानसभा चुनाव में विकास पुरुष जानकी प्रसाद यादव की जीत सुनिश्चित है। हम सभी युवा लोग जेएमएम सरकार की वापसी के लिए, झारखंड में दुबारा हेमंत सरकार बनाने के लिए झामुमो में शामिल हुए हैं।



जिससे हम गरीब परिवार समेत सभी को योजनाओं का लाभ मिल रहा है। हम सभी झारखंड में एक बार फिर से हेमंत सरकार दुबारा बनाने के लिए झामुमो प्रत्याशी जानकी प्रसाद यादव का चुनाव चिन्ह तीर धनुष छाप पर वोट देकर विजय बनाएंगे। हम सभी

का एक ही नारा, हेमंत सरकार दुबारा। मौके पर झामुमो की सदस्यता लेने वालों में शामिल होने में बरकनगांगो निवासी सुनील शर्मा, मुकेश ठाकुर, कैलाश कुमार ठाकुर, मनोज यादव, अशोक चौधरी, सुनिल कुमार, विजय यादव, प्रेम पासवान, सुनिल पासवान,

सौरभ कुमार, विकास यादव, रामप्रवेश यादव, प्रदीप यादव, सुभाष यादव, पंकज यादव, अभिषेक यादव, दिलीप यादव, रविन्द्र यादव, संजय यादव, रोहित यादव, महावीर यादव समेत अन्य कई लोग शामिल थे।

विधानसभा चुनाव: सामान्य प्रेक्षक द्वारा विभिन्न कोषांग का किया गया निरीक्षण

लोकतंत्र की आवाज

मामलोत सेख
साहेबगंज। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा 01-राजमहल विधानसभा चुनाव 2024 के लिए प्रतिनियुक्त सामान्य प्रेक्षक डॉ. सी. आर. प्रसन्ना, (आई.ए.एस.), ने आज स्टूडेंट्स रूम, मीडिया सेल, एमसीएमसी सेल, पोस्टल बैलट सेल और चुनाव नियंत्रण कक्ष का दौरा किया। उन्होंने इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीनों (ई.वी.एम.) का निरीक्षण एवं आगामी 20 नवंबर 2024 को होने वाली चुनाव की अन्य तैयारियों का भी जायजा लिया। डॉ. प्रसन्ना ने मीडिया सेल एवं अन्य सेल के प्रभारी से संचालन के समय एवं प्रतिस्पर्धाओं के विषय में जानकारी



ली। यह कदम निर्वाचन प्रक्रिया की पारदर्शिता और सुचारु संचालन सुनिश्चित करने के चुनाव आयोग के संकल्प को दर्शाता है। डॉ. प्रसन्ना ने

चुनावी तैयारियों पर संतोष व्यक्त किया और सभी अधिकारियों को उच्चतम मानकों का पालन बनाए रखने के लिए प्रेरित किया।

एनडीए प्रत्याशी के पक्ष में बड़कागांव पहुंचे योगी आदित्यनाथ

लोकतंत्र की आवाज

घनश्याम पाठक, ब्यूरो चीफ
हजारीबाग (झारखंड)। बड़कागांव :उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ हजारीबाग के बड़कागांव में विशाल जनसभा को संबोधित करते हुवे लोगों से अपील किया कि हजारीबाग से भाजपा के प्रत्याशी प्रदीप प्रसाद व बड़कागांव से रौशनलाल चौधरी को कमल चिन्ह के निशान पर वोट कर विजयी बनायें। उन्होने कहा कि बेटों तो कटेंगे, एक रहेंगे तो नैक रहेंगे।



बड़कागांव के रामनवमी विवाद पर कहा कि मैं राम की नगरी से आया हूँ जब झारखंड में भाजपा की सरकार बनेगी निश्चय ही रामनवमी शोभा यात्रा निकाली जाएगी सांसद मनीष जायसवाल ने जन सभा में उपस्थित

लोगों से कमल चिन्ह पर बटन दबाकर हजारीबाग सदर विधानसभा से भाजपा प्रत्याशी प्रदीप प्रसाद व बड़कागांव से भाजपा प्रत्याशी रौशन लाल चौधरी को

भारी मतों से विजयी बनाने का अपील किया। प्रदीप प्रसाद ने कहा कि हजारीबाग के बड़कागांव में आयोजित विशाल जनसभा में सनातन धर्म के

- रोटी बेटे माटी की पुकार झारखंड में आ रही भाजपा सरकार
- एनडीए प्रत्याशी के पक्ष में बड़ागांव की चुनावी सभा में पहुंचे

उगबंधन की सरकार झारखंडियों को ठगने का काम किया है। झारखंड सरकार युवाओं का भविष्य बर्बाद किया है। उन्होंने कहा कि महाराज जी के आशीर्वाद से हजारीबाग में जरूर कमल खिलेगा। अंतिम पायदान तक खड्डें लोगों को सरकार के योजनाओं का लाभ मिलेगा मोदी जी की गारंटी है। इस विशाल जनसभा में हजारों की संख्या में महिला पुरुष के अलावे उनके चाहने वाले लोग मवजुद थे।

झारखंड मजदूर संघ का केंद्रीय अधिवेशन 21 दिसंबर को बाकुडी में



लोकतंत्र की आवाज

मामलोत सेख
बरहरवा। झारखंड मजदूर संघ प्रजातांत्रिक की बैठक जिला अध्यक्ष मिथुन कुमार यादव के अध्यक्षता में केंद्रीय कार्यालय बाकुडी में सम्पन्न हुई। बैठक में विगत दिनों से चल रही सदस्यता अभियान की समीक्षा की गई। बैठक में मुख्य अतिथि के रूप में मौजूद संगठन के केंद्रीय महामंत्री राजकुमार यादव ने कहा संगठन के कार्यों की समीक्षा और विगत दिनों 21 सितंबर से लेकर 21 अक्टूबर तक सदस्यता अभियान की विधानसभा वार समीक्षा की गई।

ने कहा कि झारखंड मजदूर संघ (प्रजा०) एक गैर राजनीतिक दल है सभी सदस्य स्वतंत्र हैं और प्रत्येक विधानसभा के नेता को चुने और 20 नवंबर को होने वाली मतदान में हिस्सा लेकर मत का प्रयोग करें और मन पसंद नेतृत्व चुनने का अधिकार है। वहीं श्री यादव ने कहा कि झारखंड मजदूर संघ (प्रजा०) का कार्यकाल 3 वर्ष हो गया है केंद्रीय संगठन चुनाव को लेकर आगामी 21 दिसंबर 2024 को केंद्रीय अधिवेशन बाकुडी रेलवे मैदान में आयोजित की जायेगी।

समीक्षा के दौरान राजमहल, बोरियो और बरहेट विधानसभा में नए सदस्य की समीक्षा की गई। जिसमें राजमहल विधानसभा में 200 बोरियो 50 और 60 बरहेट विधानसभा मिलाकर कुल 310 सदस्य को जोड़ा गया। इस कार्य के लिए संगठन की ओर से सभी कार्यकर्ता को धन्यवाद दिया गया। केंद्रीय महामंत्री राजकुमार यादव

वही जिला अध्यक्ष मिथुन कुमार यादव ने बताया कि 27 नवंबर से पुन सदस्यता अभियान शुरू किया जाएगा जो अधिवेशन तक चलेगी। बैठक में अजय रजक, अंबिका घोष, मोहन मंडल, सुबोध दास, विश्वजीत मंडल, मिथुन घोष, गुलाब चंद्र रविदास, संजय रविदास, लखीराम बास्की, फूल कुमारी देवी, अशोक घोष, विनोद कुमार पंडित, शंभू पंडित, कार्तिक राय, विनय इत्यादि मौजूद थे।

संक्षिप्त खबरें ।

प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र वैना में कन्या जन्मोत्सव कार्यक्रम का किया गया आयोजन



लोकतंत्र की आवाज
घनश्याम तिवारी
बलिया। जिलाधिकारी के निर्देशानुसार रमिशन शक्तिर विशेष अभियान के अंतर्गत प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र, वैना में कन्या जन्मोत्सव कार्यक्रम का आयोजन किया गया। अपर मुख्य चिकित्साधिकारी डॉ पद्मावती गौतम ने नवजात बालिकाओं एवं माताओं के साथ केक काट इसके साथ ही बेबी किट, डायपर, बेबी कपड़ा, बेबी कम्बल, मिछान, सम्मान पत्र तथा माला पहनाकर सम्मानित किया गया। केंद्र प्रशासक प्रिया सिंह के द्वारा मुख्यमंत्री कन्या सुमंगला योजना, स्पॉन्सरशिप योजना, निराश्रित महिला पेंशन को विस्तार से बताया तथा वन स्टॉप सेंटर व चाइल्ड हेल्पलाइन की कार्यप्रणाली एवं वहां प्राप्त होने वाली सेवाओं के बारे में विस्तार से जानकारी दी। 18 वर्ष से कम उम्र के बालक-बालिकाओं के साथ हों रही यौन हिंसा से बचने व उनकी शिकायत करने, अपनी बात खुलकर रखने के बारे में जानकारी दी तथा उनके अधिकारों के बारे में बताया गया। सरकार द्वारा संचालित हेल्पलाइन नंबर 1098, 181, 1090 की जानकारी भी प्रदान की गई। दहेज प्रथा को समाप्त करने, बाल विवाह की कुप्रथा को रोकने, बाल श्रम को रोकने के लिए सभी को जागरूक किया। इस अवसर पर प्रभारी चिकित्साधिकारी डॉ धर्मेंद्र कुमार तथा वन स्टॉप सेंटर से नीलम शुक्ला, हर्षवर्धन, सविता, रंजना, आशा तथा आदि लोग उपस्थित रही।

संपूर्ण तहसील समाधान दिवस में कुल 12 शिकायत दर्ज, मौके पर 2 शिकायतों का निस्तारण



लोकतंत्र की आवाज
रिपोर्ट मुकेश सिंह
नगीना। तहसील समाधान दिवस में कुल 12 शिकायतें दर्ज हुईं मौके पर कुल दो शिकायतों का ही समाधान किया गया। सोमवार को तहसील सभागार में तहसीलदार प्रभा सिंह की अध्यक्षता व नायब तहसीलदार अजब सिंह के संचालन में आयोजित संपूर्ण समाधान दिवस में कुल 12 शिकायतें दर्ज हुईं मौके पर कुल 2 शिकायतों का ही निस्तारण किया जा सका इस अवसर पर एडिशनल एसपी ग्रामीण राम अर्जुन, सीओ भरत सोनकर, बीडीओ मानवीर सिंह, नायब तहसीलदार राजकुमार सिंह, एसडीओ विधुत रामकेश सिंह, खंड शिक्षाधिकारी इंद्रजीत सिंह, एडीओ पंचायत सुरेंद्र सिंह, नगर पालिका के अधिशासी अधिकारी संदीप सक्सेना सहित तहसील स्तर के सभी अधिकारी व नगीना सर्किल के सभी थानों के प्रतिनिधि मौजूद रहे।

नगर आयुक्त द्वारा शहर के सौंदर्यीकरण स्थलों का किया निरीक्षण, दिए निर्देश जल्दी काम करने को



लोकतंत्र की आवाज
नगर निगम के द्वारा बनाए जा रहे सभी चौपाल एवं गोलंबर के सौंदर्यीकरण के कार्य की जांच करार अनुमण, नगर आयुक्त द्वारा रात्रि भ्रमण में की गई है। नगर निगम द्वारा कई मुख्य चौपालों पर सौंदर्यीकरण का कार्य किया जा रहा है। इनमें से कुछ मुख्य चौपाल हैं पत जयप्रकाश झरना, जेल अधीक्षक आवास के पास एपी कॉलोनी, राय काशीनाथ मोड़, मुफ्फसिल मोड़, सिकरिया मोड़ आदि इन सभी चौपालों के सौंदर्यीकरण में धीमी गति को लेकर कुछ दिनों पहले संवेदक के साथ समीक्षा भी की थी। चौपालों की डिजाइन की गुणवत्ता एवं कार्य की गति संतोषजनक नहीं पाई गई है। उसके आलोक में आज रात्रि स्थल जांच सभी चौपालों की की गई है। स्थल जांच में डिजाइन से संबंधित बदलाव करने के निर्देश दिए गए ताकि चौपालों एवं उनके गोलंबर और भव्य एवं सुंदर दिख सकें। और साथ ही लाइटिंग एवं टाइल्स में बदलाव करने के निर्देश दिए गए हैं। इसके साथ में उपस्थित कनीय अभियंता एवं सहायक अभियंता को भी प्राकृतिक में बदलाव हेतु निर्देश दिए गए हैं।

बरहरवा पतना उधवा मिर्जा चौकी सहित अन्य जगहों पर सीबीआई और ईडी की ताबड़तोड़ कार्रवाई

लोकतंत्र की आवाज

मामलोत सेख
बरहरवा। साहिबगंज जिले में हुए लगभग 1250 करोड़ के अवैध खनन मामले में अब इसकी जांच सीबीआई शुरू कर दी है। इस सिलसिले में मंगलवार के सुबह लगभग 9:35 में जिले के मिर्जाचौकी साहिबगंज उधवा बरहरवा पतना के विभिन्न पत्थर व्यवसायों के घर, पत्थर खदान, एवं क़रारों स्थित कार्यालय में एक साथ ईडी एवं सीबीआई की टीम की संयुक्त छापेमारी जारी है।



ज्ञात हो कि सीबीआई के डीएसपी कृष्ण कुमार सिंह को इस मामले का आईईओ बनाया गया है। झारखंड माइन्स एंड मिनरल्स एक्ट, आर्म्स एक्ट, और एससी एसटी एक्ट से संबंधित धाराओं के केस में 11 एवं सीबीआई की संयुक्त छापेमारी चल रही है। ज्ञात हो की उक्त सभी संबंधित धाराओं में केस दर्ज किया गया है इससे पहले ईडी उक्त सभी मामले की जांच कर रही थी। लेकिन सीबीआई ने अब इसे टेकओवर कर अपने जिम्मे में उक्त सभी केस को ले लिया है। साहिबगंज के प्रधान विजय हसदा द्वारा नीबू पहाड़ में हुए अवैध उखनन मामले में गवाह थे। लेकिन बाद में उन्होंने अपना बयान बदल दिया था। इसके बाद सीबीआई ने केस को टेक ओवरकर लिया। सीबीआई ने उक्त मामले में मुख्यमंत्री के विधायक प्रतिनिधि पंकज मिश्रा विष्णु यादव पवित्रम यादव राजेश यादव संजय यादव बच्चू यादव सुरेश मंडल के अलावे अन्य कई लोगों पर केस दर्ज किया था उक्त मामले में सीबीआई जांच कर रही है। वहीं सीबीआई की टीम कृष्णा शाह टिकल भगत पतरसिंह सुब्रतो पाल भगवान भगत व उधवा के

प्यारपुर स्थित महाताब आलम के आवास पर छापेमारी चल रही है। साहिबगंज जिले के नीबू पहाड़ में हुए 1250 करोड़ के अवैध खनन मामले में सीबीआई ने जांच शुरू कर दी है। मंगलवार को सीबीआई की टीम जिले के मिर्जाचौकी पहुंची और भगवान भगत और महाताब नाम के व्यक्ति के घर में तलाशी कर रही है। सीबीआई के डीएसपी कृष्ण कुमार सिंह को इस मामले का आईओ बनाया गया है। झारखंड माइन्स एंड मिनरल्स एक्ट, आर्म्स एक्ट और एसटी-एससी एक्ट की संबंधित धाराओं में केस दर्ज किया गया है।

इससे पहले ईडी इस मामले की जांच कर रही थी। लेकिन सीबीआई ने अब इसे टेकओवर कर लिया है। साहिबगंज के प्रधान विजय हंसदा इस मामले में गवाह थे। लेकिन बाद में उन्होंने अपना बयान बदल दिया था। इसके बाद सीबीआई ने केस को टेकओवर कर लिया। सीबीआई ने पंकज मिश्रा, विष्णु कुमार यादव, पवित्र कुमार यादव, राजेश यादव, संजय कुमार यादव, बच्चू यादव, संजय यादव, सुवेश मंडल समेत कई लोगों के खिलाफ केस दर्ज किया है। सीबीआई सभी के खिलाफ जांच कर रही है।

जिला स्तरीय जूनियर बालक कुश्ती प्रतियोगिता का आयोजन



लोकतंत्र की आवाज

घनश्याम तिवारी
बलिया। खेल निदेशालय 3090 लखनऊ के तत्वावधान में जिला खेल कार्यालय, बलिया द्वारा जिला स्तरीय जूनियर बालक कुश्ती प्रतियोगिता का आयोजन 05 नवम्बर को वीर लोरिक स्पोर्ट्स स्टेडियम, बलिया में किया गया। जिसका उद्घाटन कपिल देव राम, उप निदेशक, नेहरू युवा केन्द्र बलिया द्वारा कुश्ती बाउट को हाथ मिला कर किया गया। इसके पूर्व मुख्य अतिथि को जवाहर लाल यादव, क्रीडाधिकारी, बलिया द्वारा बैज अलंकरण कर स्वागत किया गया। 52 पलवानों ने प्रतिभाग किया।

मुख्य अतिथि ने अपने सम्बोधन में खिलाड़ियों को उज्वल भविष्य की कामना के साथ मेहनत और लगन के साथ एणसकल्प होकर खेल के क्षेत्र में जनपद, प्रदेश व देश का नाम रौशन करने हेतु आषिर्वाद प्रदान किया। इस अवसर पर अजय प्रताप साहू, उप ज़ीड़ा अधिकारी, अजय राज सिंह, सच्चितानन्द राय, धमेन्द्र पाण्डेय, रोहित भारद्वाज, आदि उपस्थित रहे। जिसमें 53 कि० भार वर्ग में प्रथम शनि कुमार, द्वितीय राज सिंह तृतीय रवि वर्मा, 57 कि० भार वर्ग में प्रथम चन्दन यादव, द्वितीय गोलू गुप्ता तृतीय कृष्ण कुमार ठाकुर, 61 कि० भार वर्ग में प्रथम अमरेंद्र सिंह, द्वितीय आनन्द यादव तृतीय साहिल कुमार यादव 65 कि० भार वर्ग में प्रथम दीपक सिंह, द्वितीय विष्णुजीत सिंह तृतीय दीपक कुमार यादव 70 कि० भार वर्ग में प्रथम अब्दुल आजाद, द्वितीय नवीन कुमार यादव तृतीय लव कुश गुप्ता, 74 कि० भार वर्ग में प्रथम आकाश कुमार, द्वितीय सुरज चौरसिया तृतीय बल्लू यादव, 79 कि० भार वर्ग में प्रथम जय प्रकाश यादव, द्वितीय अश्वनी सिंह तृतीय दीपक यादव, 86 कि० भार वर्ग में प्रथम विनित कुमार चौहान, द्वितीय विजेन्द्र कुमार यादव तृतीय अमित यादव, स्थान पर रहे। निर्णायक सुधीर कुमार सिंह, अरविन्द गुप्ता, धनन्जय मौर्य, मो० उजर आदि रहे संचालन मो० जावेद अख्तर ने एवं क्रीड़ा अधिकारी जवाहर लाल यादव ने सभी के प्रति आभार प्रकट किया।

धामपुर रोड पर गोयल पब्लिक स्कूल के पास दो बाइकों की आमने-सामने की टक्कर से तीन व्यक्ति हुए घायल

लोकतंत्र की आवाज

रिपोर्ट रोहित कुमार
नगीना। रविवार की रात लगभग 10:30 बजे धामपुर रोड स्थित गोयल पब्लिक स्कूल के पास बने पैराडाइज मैरिज हॉल के बाहर दो बाइक आपस में भिड़ने के कारण हुए एक्सीडेंट से तीन लोग घायल हो गए।

प्राप्त जानकारी के अनुसार धामपुर रोड स्थित पैराडाइज मैरिज हॉल के पास अकबरबाद चौक स्थित गनी होटल पर काम करने वाला युवक मुअफजल (24) पुत्र निहाल अहमद होटल से काम खत्म करके अपने घर बिश्नोई सराय जा रहा था तभी कृष्णा मैरिज हाल से शायी समारोह में शिरकत करके वापस लौट रही दंपति कलाना निवासी और बड़ी सब्जी मंडी स्थित प्रसिद्ध शफीक बेकरी

वाले रईस अहमद अपनी पत्नी शबाना परवीन के साथ विपरीत दिशा से अपनी बाइक से आ रहे थे। दोनों की बाइकों के आपस में टकरा जाने के कारण बाइक सवार दंपति और अन्य बाइक सवार अफजल घायल हो गए। राहगीरों की मदद से दोनों को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराया गया। थोड़ी देर बाद ही दोनों पक्षों के परिजन अस्पताल पहुंच गए। इस एक्सीडेंट की खबर नगर में जंगल की आग की तरह फैल गई और नगर के कई समाज सेवक और नगर पालिका के वार्ड मंबर गोपाल राय, उस्मान जैदी, बदर मुनीम, परवेज पाशी आदि भी सीएचसी पहुंच गए और घायलों का हाल जाना। उधर चिकित्सक डॉ आशीष अहलावत ने प्राथमिक उपचार के बाद शबाना परवीन और मुअफजल को जिला चिकित्सालय रेफर कर दिया।

उपभोक्ता जागरूकता कार्यक्रम का दीप प्रज्वलित कर किया शुभारंभ

लोकतंत्र की आवाज

घनश्याम तिवारी
बलिया। जिलाधिकारी प्रवीण कुमार लक्षकार एवं परिवहन मंत्री के अनुज धर्मेन्द्र सिंह ने कृषि विभाग द्वारा ऑफिसर्स क्लब में आयोजित एक दिवसीय जनपद स्तरीय मिलेट्स मेला/प्रदर्शनी तथा 3090 मिलेट्स रेंसिपी विकास उपभोक्ता जागरूकता कार्यक्रम का दीप प्रज्वलित कर शुभारंभ किया तथा सर्वाधिक मिलेट्स का उत्पादन करने वाले किसानों को सम्मानित किया।

जिलाधिकारी ने कृषि विभाग द्वारा लगाए गए स्टालों का अवलोकन तथा रेंसिपी प्रतियोगिता के तहत लगाए गए स्टालों का अवलोकन करते हुए उस्ताहवर्धन किया। जिलाधिकारी ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि मिलेट्स अर्थात मोटा अनाज (श्रीअन्न) हमारे स्वास्थ्य के लिए



लाभदायक एवं पोषण से भरपूर हैं। हम सब लोगों ने गेहूँ की फसल के कारण मोटे अनाज को उपेक्षित कर दिया था। केंद्र सरकार ने मोटे अनाजों के उत्पादन पर विशेष बल दिया है। अब किसान श्रीअन्न (मोटे अनाज) के उत्पादन पर विशेष ध्यान दे रहे हैं। उन्होंने कहा कि

पहले गेहूँमहंगा मिलता था, मोटा अनाज सस्ता रहता था। लेकिन अब स्थिति बदल गई है, मोटा अनाज महंगा है तथा गेहूँ सस्ता है।

उन्होंने किसानों से कहा कि अगर आप मोटे अनाज का उत्पादन करते हैं तो आप लोगों को काफी अच्छा मुनाफा

होगा। आप लोग कृषि विभाग के अधिकारियों के संपर्क में रहे। सरकार की पहल पर क्रय केंद्र के माध्यम से किसानों से मोटे अनाज का क्रय किया जा रहा। उन्होंने जनपद के किसानों से अपील करते हुए कहा कि अधिकाधिक श्रीअन्न (मोटे अनाज) का उत्पादन करें।

बिजनौर नगीना ट्रेन से कटकर अज्ञात युवक मौत, अबतक नहीं हुई शिनाख्त

लोकतंत्र की आवाज

रिपोर्ट गुरपीत सिंह
नगीना। रेलवे के कालाखेड़ी वाले फाटक के पास रेलवे ट्रैक पर हादसा रविवार की रात लगभग 9 बजे कालाखेड़ी फाटक के पास रेलवे ट्रैक पर धामपुर की ओर से आ रही ट्रेन से टकराने के कारण एक अज्ञात युवक की मौत हो गई। युवक रात के समय बंद फाटक पार करके पटरिया पार कर रहा था। इसी दौरान वह ट्रेन की चपेट में आ गया जिसके कारण उसकी मौत हो गई। मृतक की ट्रेन से टकराने पर चेहरे व सिर में चोट आने से मौत हो गई।



और उमर हल्के नीले रंग की चेक की कमीज पहनी है। मृतक के हाथ दाहिने हाथ में एक लोहे का कड़ा है जिस पर जय महाकाल लिखा हुआ है। दाहिने हाथ पर पंजाबी ओम लिखा हुआ है। चेहरे पर छोटी काले रंग की दाढ़ी है। मृतक की उम्र 30 साल के आसपास बताई जा रही है। यह हादसा है या आत्महत्या इसका पता

तो पहचान होने के बाद ही लग पायेगा। मृतक की एक्सीडेंट की खबर फैलते ही मौके पर भीड़ इकट्ठा होनी शुरू हो गई और कुछ लोगो द्वारा मृतक की शिनाख्त राजन पुत्र रजु मुरेजा निवासी सख्यद बाड़ा माता के मंदिर के पास के रूप में की जा रही थी जिसकी समाचार भेजे जाने तक पुष्टि नहीं हो पाई थी।

सीडीओ ने किया सात कार्यालयों का निरीक्षण, गैरहाजिर मिले 28 कर्म

लोकतंत्र की आवाज

घनश्याम तिवारी
बलिया। जिलाधिकारी प्रवीण कुमार लक्षकार के निर्देश पर मुख्य विकास अधिकारी ओजस्वी राज ने सात कार्यालयों का औचक निरीक्षण किया। इस दौरान अनुपस्थित मिले कुल 28 कर्मचारियों का एक दिन का वेतन मानदेय काटने का निर्देश दिया गया है। मुख्य विकास अधिकारी ने लोक निर्माण विभाग के निर्माण खंड का निरीक्षण किया तो वहां प्रधान सहायक योगेंद्र नाथ राम, वरिष्ठ सहायक अमरनाथ, सुभाष राम, भूपेंद्र कुमार सिंह, रवि कुमार चौधरी, मुकेश कुमार यादव, अंकित कुमार गहलोत, विनोद कुमार चौहान, धीरज कुमार यादव, कनिष्ठ सहायक अनुज सिंह, विनय कुमार अनुपस्थित पाए गए। इसके बाद स्वास्थ्य विभाग के अंतर्गत संचालित जिला सर्विलांस कार्यालय में गए तो वहां भैया आनंद सिंह, डॉ जियाउल हुदा, नागेंद्र प्रसाद गैरहाजिर मिले। वहीं मलेरिया यूनिट में वरुण कुमार राय, रागिनी, ताज मुहम्मद, छोटेलाल प्रसाद व सुजीत कुमार प्रभाकर अनुपस्थित मिले।

सीडीओ ने उपयुक्त, स्वतः रोजगार कार्यालय का भी निरीक्षण किया। वहां कनिष्ठ सहायक योगेश कुमार, लेखाकार अश्वनी उपाध्याय व सुनील दत्त तिवारी अनुपस्थित मिले। उपयुक्त



श्रम रोजगार कार्यालय में लेखा सहायक अब्दुल अहमद, सफाई कर्मी राजेश यादव, एपीओ मनीष चौधरी गैरहाजिर मिले। मुख्य विकास अधिकारी जब समाज कल्याण विभाग में गए तो वहां भी सुपरवाइजर विनोद कुमार यादव तथा चतुर्थ श्रेणी कर्मचारी

जय सिंह यादव अनुपस्थित पाए गए। जिला विकास अधिकारी के सोशल ऑडिट प्रभाग में अधेश चौरसिया गैर हाजिर मिले। मुख्य विकास अधिकारी ने इन सभी अनुपस्थित कर्मचारियों का एक दिन का वेतन मानदेय काटने का निर्देश दिया है।

उपायुक्त हेमंत सती ने छठ घाटों निरीक्षण किया

छठ पूजा को लेकर नगर परिषद प्रशासन द्वारा समी गंगा घाटों की सफाई युद्ध स्तर पर कराई जा रही है

लोकतंत्र की आवाज

मामलोत सेख
साहेबगंज। जिला निर्वाचन पदाधिकारी -सह- उपायुक्त हेमंत सती ने पदाधिकारियों के साथ स्पीड बोट के माध्यम से सभी गंगा घाटों का निरीक्षण किया। उपायुक्त ने कहा कि आगामी 7 एवं 8 नवंबर को छठ महोत्सव निर्धारित है, छठ पूजा आरंभ होने के प्रथम दिन यानी कढ़ू भात के एक दिन से ही श्रद्धालुओं द्वारा गंगा स्नान का सिलसिला आरंभ हो जाता है।



इस परिपेक्ष्य उपायुक्त के द्वारा शकुंतला घाट, बिजली घाट, ओझा टोली घाट, जनता घाट, छठ घाट, एवं चानन घाट का निरीक्षण किया गया। इसके लिए नगर परिषद प्रशासन द्वारा सभी गंगा घाटों पर सफाई एवं मिट्टी हटाने तथा बैगैजिंग लगाने की प्रक्रिया

शुरू कर दी गई है। उन्होंने सभी घाटों पर सफाई व्यवस्था सुनिश्चित करने का निर्देश दिया। छठ पूजा के अवसर पर सभी घाटों पर रोशनी की भी समुचित व्यवस्था की जाएगी। इसके अलावा खरनाक गंगा घाटों को भी चिन्हित करने तथा गंगा के उचित जल स्तर के



बीच श्रद्धालुओं को रहने के लिए बैरिकेडिंग करने का भी निर्देश दिया गया है। बड़े नावों, गोताखोरों और एसडीआरएफ की टीम की भी प्रतिनिधुक्ति की जाएगी। छठ त्रितियों एवं अन्य श्रद्धालुओं के लिए अतिरिक्त अस्थायी चेंजिंग रूम

की भी व्यवस्था का निर्देश दिया गया है। श्रद्धालुओं को सभी समुचित सुविधाएं मुहैया कराई जाएंगी। निरीक्षण के क्रम में अपर समाहर्ता गौतम कुमार भगत, अनुमंडल पदाधिकारी अंगार नाथ स्वर्णकार, नगर प्रशासक अभिषेक कुमार सिंह उपस्थित थे।